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SZERKESZTŐSÉG: 

BUDAPEST,IV. PAPNÖVELDE-UTCZA % 

Telefon száma 55—88.
KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza, 

csak bermentes leveleket fogadunk el,

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.

fV® • • • • 80 frt. I Egy negyedévre . 5 írt. 
Egy fel erre . . 10 frt. [ Egy hóra. . 1 frt 80 kr.
Külföldre: 3 hóra Németországba G frt 70 kr. 
Franczia-, Olasz-. Orosz-. Tűrök-, Görög-. Spanvol- 
orszagokba. Svájcz-, Románia- és Szerbiába, 

. orsziiSokba* melyek a posta- 
szerzűdeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Em* szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.
Kossuth Ferencz

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV.PAPNÖVELDE-UTCZA 9, 

Telefon száma 63—54. 
hirdetéseket es nyiltterbe való

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 

PARISBAN főügynükségHnknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartre. 

Frankfurtban e/M: Daube G. L. és Társa.
Bécsben: Danneberg I„ I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 8.
Haasenstein és Vogler, I., WaUfiscligass» 10. 
Oppelik A., Stubenbastei Nr.
Schalek Henrik, I.. Wollzeile Ilr. 14.
Dukes Miksa, I., Wollzeile’Nr. 6—8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, jun. 29.
A képviselőim megtartotta utolsó ér­

demleges ülését a nyári szünnapok előtt és 
holnap már csak rövid formális ülést tart; 
a politikai élet azonban nem szünetel. A 
legutóbbi vasárnapon is több helyütt volt 
népgyülés, több képviselő beszámoló beszé­
det tartott választói előtt, mig Kossuth Fe­
rencz abból az alkalomból, hogy két 
Kossuth-emlékszobor leleplezési ünnepélyén 
vett részt, újból megragadta az alkalmat, 
hogy a függetlenségi párt elvei mellett lánd­
zsát törjön.

A nagy-ári és fehérgyarmati emlékszobor- 
ünnepélyek atkáimul szolgáltak arra is, hogy 
Bereg és Szatmár vármegyék függetlenségi 
polgárai tömörüljenek és már most akczióba 
álljanak a közelgő választások tárgyában. 
Kossuthot a magyar nép itt is szeretettel 
és lelkesedéssel fogadta egész útjában. 
Szatmár-Xémeiiben is nagy választóközön- 
ség előtt beszélt, a függetlenségi párt mel­
lett való állásfoglalásra buzdítva nagyszámú 
híveit. Útja valósággal újabb diadalmenet 
volt. a melyet a liberális függetlenségiek 
ünneplése ékesített.

Meskó László Békésen és Pogrányi József 
Guta községben tartottak tartalmas beszá­
moló beszédeket. Mind a kettőt lelkesen 
fogadták a függetlenségi és 4S-as párthívei. 
Pogrányinak a néppárt agitátoraival is 
szembe kellett szállania, a kik ugyancsak" 
ez alkalommal hívtak népgyülést egybe. A 
kerület irányadó elemei bíznak ezúttal is a 
magyarság józan és érett politikai felfogásába 
és bizton remélik, hogy nem ülnek tel a 
választókerület polgárai a népámitó agitá­
torok csábításainak és üres Ígéreteinek. . .

A bécsi és budapesti demokraták test­
véri ölelkezését pedig ezalatt nem zavarja 
az sem, hogy az ismét megújuló kiegyezési 
tárgyalások folyamán mind élesebb lesz a 
küzdelem a magyar és osztrák kormányok 
között, a mi nem csodálatos a nagy érdek­
ellentétek folytán, de a mely küzdelem 
félő, hogy ezúttal is a magyar érdekek fel­
áldozásával fog végződni.

A krétai zendülésről beszélgetett a napokban a 
N. Fr. Pr.-nek konstantinápolyi munkatársa Khalil 
Rifat pasával, a török nagyvezérrel. A nagyvezér 
ugv látszik, nem tartja komolynak a zendülést, 
mert azt mondja, hogy a zendülés oka a krétaiak 
természetében rejlik, a kik soha sem akarnak 
nyugodtan maradni. Van Krétán egy csomó fog­
lalkozás nélküli ember, mondja, a ki zavart akar 
csinálni. Ezután a kővetkezőket mondta : A görög 
kormány azonban távol áll a forradalomtól. Tö­
rökországnak harminezhárom zászlóalja van Krétán 
s ha kell, még többet is tud leküldeni, de a porta 
nem akar felesleges vért ontani. Ez az oka, hogy 
a krétai kormányzót utasítottuk, hívja össze azon­
nal a nemzetgyűlést. A krétaiak formulázzák a 
kívánalmaikat. A mi jogos és méltányos, 
azt teljesíteni fogjuk. Az eddig megölt mu­
zulmánok és török katonák száma 300, körül­
belül ugyanennyi a megölt görögök száma is. Arra 
a kérdésre, hogy a porta érvénybe akarja-e he­
lyezni a haleppai konvencziót, Khalil Rifat pasa 
azt felelte, hogy a porta még nem tudja, minő 
feltételeket fog szabni a krétai nemzetgyűlés. A 
hatalmak különben is eddig még semmiféle hiva­
talos lépést nem tettek. A nagyvezér ezután az 
örménykérdésre tért át s mindenért a kereszténye­
ket okozta. Azt mondta, hogy sem Oroszország, 
sem Anglia nem helyeselheti s az ígért reformo­
kat az Oroszországgal, Angliával és Franeziaor- 
szággal történt megállapodás szerint fogjuk meg­
valósítani. Ma már gondoskodtunk arról, hogy 
legyen ott elegendő hadseregünk is. A mi a 
maczedóniai kérdést illeti, nem hiszi, hogy a ma- 
czedóniai bizottság komoly zavarokat idézhetne fel, 
de még ha képes volna is erre, a portának elég 
ereje van ahhoz, hogy elnyomja az esetleges zen­

dülést.
Báró Berlepsch porosz kereskedelemügyi mi­

niszter — mint egy berlini távirat jelenti — 
megválik tárczájától. Berlepsch több mint őt éven 
át állt a kereskedelmi ügyek élén, a miniszteri 
tárczát 1890 február 1-én ruházták reá, még 
pedig Bismarck ajánlatára. A távozó miniszter 
bukását a parlamenti áramlatok változó volta 
idézte elő. Őszinte hive volt a haladó szocziál- 
politikának és mikor a miniszteri tárczát átvette, 
nagy tervei voltak ezen a téren. A tervbe vett 
reformok egy részét keresztül is vitte, de az 
időben mind nehezebbé váló akadályokkal kellett 
küzdeni. Hohenlohe herczeg ugyanis noha nem 
ellensége a felvilágosodott szocziál-politikának és 
nem idegenkedik a reformoktól sem, de mindenek 
előtt és mindenek fölött a mérséklet embere, 
ki akar kerülni nemcsak minden túlzást, de 
minden hirtelen átmenetet is, akár az egyik, akár 
a másik irányban. Berlepsch reform-eszméi ilyen­
formán összeütközésbe kerültek a kanczellár 
elveivel, a minek azután most az a következmé­
nye, hogy Berlepsch visszavonul a kormány tag­
jainak sorából, sőt egy időre Berlinből is eltávo-

zik. Ez, hogy tudniillik Berlepsch odahagyja Ber­
lint, nagy csapás a német főváros társadalmi éle­
tére. melyben a távozó miniszter elsőrangú sze­
repet játszott.

kedden délutánA liépviseliihca holnap, 
órakor ülést tart.

egy

A főrendiház ez évi június 30-án, kedden 
délelőtt 11 órakor ülést tart. Napirend: Elnöki 
előterjesztés a ezukoradúról a házadótörvények 
módosításáról szóló törvényjavaslatok, a m. kir. 
pénzügyminiszternek némely államadósság beváltá­
sáról s a koronaérték behozatalára szükséges 
arany beszerzése tárgyában beadott jelentésére 
hozott képviselőházi határozat a majorsági zsellér- 
birtokról s az ahhoz hasonló természetű birtokok­
ról, a Székesfehérvár—sárbogárdi, a kecskémét— 
tisza-ughi, a temesvár—lippa—radnai, s a tisza- 
polgár—nyíregyházai helyi érdekű vasutakról szóló 
előterjesztések érdemleges tárgyalása.

Tiszahát és Szamosköz ezredévi 
ünnepe.

— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —-
A kumezok ősi fészke: Tiszahát és Szamoshoz 

nagy történeti múltjához méltóan ünnepelte meg 
az ezredévet. Bereg- és Szatmármegye összefogott, 
hogy minél nagyobb fénynyel és "lelkesedéssel ülje 
meg a nagy-ári és fehérgyarmati Kossuth-cmJch- 
szobroh leleplezését. A környékbeli birtokosok 
majdnem teljes számban megjelentek. Jelen volt 
ötvenhárom lelkész és száztíz néptanító is, hogy 
együtt ünnepeljék a nép ezreivel Kossuth Lajos 
emlékét és kifejezzék rajongó szeretetüket és tör­
hetetlen ragaszkodásukat Kossuth Ferencz és azon 
párt iránt, melynek ő az elnöke.

A megdicsöült nagy hazafi emlékünnepének fon­
tos politikai jelentőséget ád, hogy öt ősi magyar 
választókerület, Tiszahát, Fehérgyarmat, Csenger, 
Mátészalka és Szatmárnémeti polgárai ez alka­
lommal újólag kifejezték v^ltozhatatlan hűségűket a 
Kossuth Ferencz elnöklete alatt lévő függetlenségi 
és 48-s párt iránt. Kossuth Ferencz és a vele 
együtt jött képviselők pénteken éjfélkor érkeztek 
Beregszászra, de ez éjszakai időben is talpon volt 
az egész vidék és az ut Beregszásztól Nagyarig, 
hová hajnali félötkor érkeztek, oly fényes és lelkes 
éjjeli diadalát volt, melyhez fogható csak mesék­
ben van leírva.

A fehérgyarmati választókerület lelkes polgárai Luby 
Géza országgyűlési képviselő indítványára a műit évben 
elhatározták, hogy Nagy-Ar és Fehérgyarmaton szobrot 
állítanak Kossuth Lajos emlékének, Luby Géza fáradliat- 
lan buzgalma és a polgárság áldozatkészsége csakhamar 
megvalósította az eszmét és szombaton Nagy-Árban, 
vasárnap pedig Fehérgyarmaton leleplezték a szobrokat, 
melyek bizonyságot tesznek a fehérgyarmati kerület pol­
gárságának igaz magyar hazafiságárúl és kiapadhatatlan 
lelkesedéséről.

A szoborleleplezésen résztvett egész Bereg- és Szatmár­
megye. Ezrével özönlött a vendégsereg Fehérgyarmatra 
és Nagy-Árra. Kossuth Ferenczet, ki Eötvös Károlyival 
utazott a szoborleleplezéshez. Bátyiul, Cray Imre, 
Luby Géza, Papp Elek, Madarász József, Kende 
Béla, Isaák Dezső, Gencsy Albert és Illyés Bálint 
orsz. képviselők várták. A pályaudvar előtt hatalmas 
diadalív alatt emelvényt állítottak, mely körül, ámbár 
hogy éjfél felé járt az idő, összegyűlt a község apraja- 
nagyja és páratlan lelkesedéssel üdvözölték a képviselők­
kel megjelenő Kossuth Ferenczet, kit Cray Imre, a 
kerület képviselője mutatott be a népnek. Barry Sán­
dor lelkész gyönyörű beszédben tolmácsolta a község 
szeretetét és ragaszkodását Kossuth Ferencz és pártja 
iránt, mire Kossuth Ferencz és Eötvös Károly kö­
szönték meg a lelkes fogadtatást.

Beregszászon háromezer ember várt a pályaudvar­
nál, kik közt kétszáz fáklyavivő volt. Komjáthy árva­
széki ülnök üdvözölte Kossuth Ferenczet és a megjelent 
képviselőket, kiket Cray Imre lelkes szavakkal mutatott 
he a közönségnek. Itt ültek kocsira a vendégek. Össze­
sen tíz négyes fogat indult Nagy-Ar felé.

Az éjjeli diadalnt.
Éjjeli tizenkét órától hajnali félötig tartott az ut kocsin 

Beregszásztól Nagy-Árig. Oly diadalul volt ez, mely 
felejthetetlen marad az összes résztvevők előtt. Az or­
szágutat fáklyákkal világították ki. Az útban fekvő köz­
ségekben egy lélek sem aludt, a házak fellobogózva és 
kivilágítva, a hegyeken örömtüzek és a tarpai hegytetők­
ről folytonosan szálltak a tüzröppentyük. A megkapó 
látvány, megható tanúság volt a kuvucz utódok hazafias 
lelkesedéséről.

Csak az a nagy tisztelet, melylyel a magyar szív 
Kossuth Ferencz iránt el van telve, magyarázza meg e 
diadalul nagyszerűségét és fenséges voltát.

Az első község, melyet Kossuth Ferencz és kísérői 
érintettek Asztéíy volt, hol a község bírája üdvözölte, 
mig fehérruhás leánykák virágot hintettek útjára. Sará­
ny on, Petcrdi lelkész fogadta lendületes szónoklattal 
Kossuth Ferenczet, a ki nehány meleg köszönő szóval 
válaszolt.

De tündérmesékbe való az a látvány és fogadtatás, 
melyben Tarpa község részesítette Kossuthot. A mint az 
országúton az első kocsi megjelent, a tarpai hegyeken 
kigyultak az örömtüzek. a hegytetőkön tüzröppentyük és 
tűzgolyók szálltak fel, minden oldalról taráczkok durrogása 
hangzott. Ejfél után kőt óra volt, midőn Tarpa község ha­
tárához érkezett a menet, a hol Méiday Károly város- 
bíró üdvözölte. A bámulatos szépen kivilágított város 
ulczáit ellepte a tömeg és zugó éljenzés közt vonult a 
városház elé Kossuth Ferencz és a vele jött képviselők. 
A városházát környező házak ablakai négyessoru gyer­
tyákkal voltak kivilágítva. A templom előtt hatalmas 
diadalív volt gyönyörűen kivilágítva, fölötte Magyarország 
hatalmas kivilágított czimere. Az egész téren fáklyások 
képeztek sorfalat. Maga a téren egész város lakossága 
gyűlt össze és midőn Kossuth Ferencz a városháztér 
előtti emelvényen megjelent, jó tiz perez telt cl, mig 
az egetverő éljenzés, taps, kalap és kendőlengetés meg­
szűnt és Simon András üdvözölte Kossuth Ferenczet.

Kossuth Ferencz válaszában megköszönte azt 
a lelkes és páratlan fényű fogadtatást, melyben 
részesítették. Majd utalt arra, hogy Tarpa város lakossága 
volt Bákóczi Ferencz legodaadóbb hive, hogy itt a 
függetlenségi eszmék iránti szeretet nemzedékről-nemze- 
dékre átöröklődik, folyton gyarapodva erőben és kitar­
tásban. Ép oly erővel, mint fegyveres kézzel a harezban, 
lankadhatlan kitartással küzdenek a függetlenségi esz­
mék mellett békében. Végül Isten áldását kéri Tarpa 
és környékének kuruez népére.

De hatalmasan hangzott fel újólag az éljenzés, midőn 
TJray Imre, a kerület közszeretetben álló képviselője, 
szót emelt ós köszöntve Kossuth Ferenczet kerületében, 
kifejezte hálás köszönetét megjelenéséért és ezután be­
mutatta Eötvös Károlyt.

A nép zajosan követelte Eötvös Károlyt hallani és zugó 
tapssal üdvözölte, midőn az emelvényen megjelent. Eöt­
vös Károly oly megható szépen beszélt, hogy elérzéke- 
nyültok nemcsak az egybegyiilt nép ezrei, hanem 
a megjelent képviselők is. Azzal kezdte beszédét, 
hogy Uray képviselőtársa őt a párt aranyszáj u 
Szent-Jánosának nevezte, u sem nem aranyszáju, 
sem nem szent, sem nem János. Eljött ide részt- 
venni a kegyelet magasztos ünnepén, elkísérte Kossuth 
Ferenczet, elnökét és vezérét. Lendületes szavakban em­
lékszik meg Kossuth Fcrenczről, ki hazatért munkálkodni a 
hazáért. Beszédéi egy költői szép hasonlattal fejezte be. 
Elmondta, hogy gróf Haller Ferenczet a szabadság- 
harcz leveretése után fehéregyházi várában elfogták és 
börtönbe hurczolták. Hat évig szenvedett nehéz börtönt 
azért a hősies magatartásért, melyet a szabadságliarez- 
ban tanúsított. Midőn kiszabadult, koldnstarisznyával a 
hálán és koldusbottal a kezében, gyalog tért vissza ősi 
várába. Az ősi várat kirabolva és feldúlva találta, 
cselédjeit, csatlósait leülték a rabló osztrákok, vendek és 
oroszok. Midőn gróf Haller látta a kegyetlen pusztítást, 
látta az elárvult ősi várai, könyező szemekkel leült egy 
sziklára és kesergett. Majd elhatározta, hogy eltávozik 
az országból és kivándorol Amerikába. A mint a sziklán 
ülve kesergett, egyszerre a vár ormán egy ütött-kopott 
sas jelent meg. Éz a sas ott fészkelt már akkor is 
a vár ormán, midőn gróf Haller atyja élt. De 
a sas, midőn látta, hogy az ellenség miként 
dúlta fel a várat, messze elrepült, de most, hat 
év múltán, megpillantotta az országúton volt gazdá­
ját, visszarepült a vár ormára és hívogatni kezdte. 
Hangjára felnézett gróf Haller, és midőn meglátta a 
régi, kopott tollú sast, azt monda : «Hogy hagyhatom el 
ősi fészkemet én, midőn a sas is visszatért. > Kossuth 
Fcranczut hasonlítja sashoz, a ki visszatért ősi fészkébe, 
Ilii nr. radt hazájához és liü marad örökre a független­
ségi eszmékhez, melyeknek kivívására tért haza.

Ó a mi sasunk, ő a mi vezérünk, őt az Isten áldja 
meg, e szavakkal fejezte be beszédét, melynek hatása le­
írhatatlan volt.

Papp Elek üdvözölte még Tarpa községét és átadta 
Tha'ly Kálmán üdvözletét, ki mielőtt elutazott, meg­
mutatta neki Tarpa városának Kákóczy által kiállított 
nemesi oklevelét.

Ezután folytatták a vendégek utjokat Nagy-Ar felé. 
Még Tivadar és Kis-Ar községekben üdvözölték 
Kossuthot, mindenütt elhalmozva a szeretet és ragaszko­
dás jeleivel.

A nagy-arl szoborleleplezés.
Kossuth Ferencz és a vele jött képviselők Luby Géza 

tündérszép fekvésű kastélyába szálltak meg. Alig három 
órai pihenés után már gyülekezni kezdtek a vendégek, 
kik zsúfolásig megtöltötték a kastély nagy fogadó termét 
és hatalmas erkélyét. A környékbeli földbirtokosok majd 
teljes számban jelentek meg. Ott voltak : Balázsy Jó­
zsef, Dezsöffy Béla, Bálba László, Pécsi Béla, Bácz 
Elemér, Szilágyi Sándor, Govrik Ödön, Jókéi Zsig- 
mond, Luby Lajos, Luby Béla a csengeri kerület párt­
elnöke, Kállai Szabolcs, Kende Elemér, Tarpay La­
jos, Magy Elek, Baksay István, Friedmann Károly, 
Kallós István, Buzinkay Károly. Magy Károly, 
Mdly Gábor, Balia Gábor, Myilas István, Simon 
Andor, Szarka Péter, Kalos Tivadar, Balta Sámuel, 
Komjáthy Sándor, Biki Mikály. Dienes Lajos stb. 
földbirtokosok. Ötvenhárom lelkész tisztelgett lvossutli- 
nál és száznál több tanító. A nagybányai ref. egyház­
kerület három lelkész által volt képviselve. A nagy- 
károlyi függetlenségi pártot dr. Bródy Lajos, Govrik 
Ödön és ilj. Sternberg Sándor képviselte. A szatmár­
németi függetlenségi párt részéről Cray Géza, Kovács 
Leó és dr. Tanody Márton jelentek meg. A máté­
szalkai függetlenségi pártot Dienes Lajos elnök kép­
viselte.

Magánál a leplezésnél S9 község volt képviselve és a 
környékbeli községekből 500 szekéren érkezett meg a 
lakosság.

A kastély előtti nagy téren gyülekeztek össze szombat 
délelőtt tiz órakor Kossuth üdvözlésére Nagy-Ar 
lakossága és a környékbeli vendégek. Az erkélyen 
Kossuth Ferenczet Magy, nagy-ari lelkész üdvözölte. 
Kossuth Ferencz a perczekig tartó éljenzés után szót 
kért, utalt arra, hogy midőn a magyar nép cmlékszob- 
rot állít Kossuth Lajosnak, azt az eszmét szenteli meg, 
melyet ő haláláig képviselt. A nemzet a legszentebb 
kötelességét teljesiti, midőn szobrokat emel emlékére. 
Fejtegeti azt, hogy Kossuth Lajos, kiben ő nemcsak mint 
szerelő Au atyját, hanem mint hazafi a legnagyobb magyart 
gyászolja, akkor emelte nagvgyá és szerzett tekintélyt a 
magyar nemzetnek a külföld előtt, midőn szegény számki­
vetett volt. Egy Ízben azt mondá neki: Fiam akkor, mikor 
sirba fogok szállni, tanításaim hangosabban fognak hang­
zani, mint életemben. Csakugyan midőn meghalt és 
hamvait ama gyászos diadalutban hazahozták, a nemzet 
milliói siratták. A magyar szabadság élő megtestesülése 
veit Kossuth Lajos, kinek eszméi titokban vagy nyíltan 
olt élnek minden magyar ember szivében. Majd áttér a 
politikai kérdésekre. Nekünk kétféle feladatunk van 
— úgymond — először fentartani tisztán teljes épség­
ben a függetlenségi és 48 as elveket e hazában. A má­
sik feladat, felhasználva az ország mai viszonyait a 
békés és törvényes utón haladva, megvalósítani ipar­
kodni elveinket. Fejtegeti, hogy igy telt a párt 
a múltban és igy fog tenni a jövőben. Ha 
sikerül a többségre rákényszeríteni elveinket, azokat 
nem hagyjuk el azért, mert nem mi valósíthatjuk meg, 
de támogatni fogjuk azok megvalósítását teljes erőnkből. 
Ettől az úttól magunkat elterelni nem hagyjuk soha. 
Az első, hogy Magyarország a magyaroké legyen. A 
magyar nemzet egy ezredéven át nem nyomott el egy 
nemzetiséget sem, megtartották nyelvüket és vallásukat, 
megadlak neki minden jogot. Nagylelkű volt a magyar 
mindig a nemzetiségek iránt, de ur akar lenni saját 
hazájában. Végül lelkes szavakban köszöni meg az 
egybegyűltek rajongó üdvözlését. A lelkes éljenzés csilla­
pultával Isaak Dezső a kerület képviselője bemutatta 
a megjelent képviselőket, ennek megtörténte után 
az egész tömeg a Kossuth-nótát énekelve a templomtérre 
vonult, hol a szobor áll. Itt az emelvényen Luby Géza 
o:sz. képviselő lelkes szavakkal adta át a szobrot gon­
dozás végett Magy lelkésznek, mint a református egy­
ház képviselőjének, mire a lepel a gyönyörű gránit 
emlékoszlopról lehullott. Magy lelkész szép szavakkal 
fejezte ki köszönetét a megtisztelő megbízásért, melynek 
a nagvari egyház mindig a leglelkiismeretesebben fog 
eleget tenni. Ezután Kovéics Lajos lelkész szavalta cl 
Illyés Bálint «Kossuth él» czimü gyönyörű költeményét. 
Kossuth Ferencz köszönte meg ezután a kegyelet eme 
impozáns nyilvánulását. Majd Eötvös Károly, Isaak 
Dezső, Uray Imre, Papp Élek, Cray Géza, Mada­
rász Imre, Gencsy Albert, Biky Mihály, Kende 
Béla tartottak lelkes beszédeket. Delben négyszázötven 
teritékü lakoma volt.

Délután Fehér-Gyarmatra indult Kossuth Ferencz és 
a megjelent képviselők. A menetet ötven tagú diszban- 
dérium nyitotta meg, melyet Dienes Sándor, Luby 
László és ifj. Luby Géza vezettek. A bandériumot ti­
zenkét négyes fogat követte, mely után körülbelül száz 
kocsi haladt.

A fehér-gyarmati szobor leleplez és.
A fehér-gyarmati határnál a menetet zászlóval fogadta 

a város elöljárósága s a város nevében üdvözölte Magy 
Ottó vári főbíró. Kis-Gyarmaton a kórház előtt 24

fehérruhás leány várta Kossuth Ferenczet és Fábián 
Károly ev. református lelkész üdvözölte, az egybegyült 
lakosság lelkes ovácziója mellett.

Kossuth Ferencz Fehér-Gyarmaton Szegedi Antal 
vendégszerető házánál szállt meg és este résztvett a ka­
szinóban tartott fényes bálon, melyen a város és a kör­
nyék intólligencziája teljes számban jelent meg.

Vasárnap 10 órakor volt az emlékszobor leleplezése. 
Isaak Dezső lendületes megnyitó beszéde közben hul­
lott le az emlékoszlopról a lepel, melyet gondozás vé­
gett az elöljáróság nevében Magy Ottó főbiró vett 
át. Ezután ifj. Magy gyönyörűen elszavalta Illyés 
Bálint alkalmi költeményét, melyet lapunk vasárnapi 
számában egész terjedelmében közöltünk.

Kossuth Ferencz tartott, ezután leírhatatlan lelkese­
dés közt beszédet, melyben hazafiságra és a független­
ségi eszmék iránt törhetetlen hűségre buzdította az 
egybegyűlteket. Illyés Bálint és Luby Géza képviselők 
nagyhatású beszédei fejezték be a magasztos ünnepélyt.

Szatmár-Nemetiben.
Kossuth Ferencz Fehérgyarmatból, a megállapított pro­

gramul szerint, Szalmáv-Németibe ment, hogy onnan 
Budapestre utazzon. Alig értesültek azonban erről 
szombaton, Szatmár-Németi lelkes polgársága el­
határozta, hogy Kossuth Ferenczet átutazása alkal­
mával ünnepélyesen fogadja. A] város vasárnap 
reggelre ünnepi diszt öltött, és mire Kossuth 
Ferencz délután megérkezett, oly fogadtatásban részesí­
tették, mely úgy a pompa, mint a lelkesedés tekinteté­
ben meglepő volt annál is inkább, mert váratlanul 
történt.

Kossuth Ferenczet. kit útközben Jánkon és Simán 
üdvözöltek, Szatmár-Németi határában 22 négyesfogat 
várta és Cray Géza pártelnök üdvözölte. Ott voltak 
még Kovács Leó, dr. Tanody Márton, Cray Gás­
pár, Hslmeczy József, dr. Zachariás, Márkus Már­
ton, Kalocsai/ Zsigmond stb. Az iparos ifjak 
az ut mentén sorfalat képeztek. Kossuth Ferenczet 
és kíséretét, midőn Szatmár-Németibe bevonult oly lelke­
sedéssel és szeretettel fogadták, melyhez hasonlóra nem 
igen emlékeznek a szatmáriak. Az utezákat ellepte a 
tömeg, az ablakokból a szatmár-németi hires szépségű 
hölgyek kendőiket lengették és virágokat hintettek. A 
fogatok csak lépésben haladhattak, oly nagy volt a tolon­
gás. A főtéren a Kölcsey-szöbor előtt felállított emelvény 
körül ötezren gyülekeztek össze, ott volt a város polgár­
ságának szine-java, kik perczekig tartógéljenzés, taps és 
kalaplengetéssel üdvözölték Kossuth Ferenczet, midőn 
az emelvényen megjelent. Cray Géza üdvözlő beszéde 
után Kossuth Ferencz majd egy óráig tartó 
beszédet tartott, melynek minden mondata után 
újból és újból felhangzott a riadó éljenzés és 
taps. Megköszönte a lelkes fogadtatást, mely 
egész váratlanul érte, mert ó csak átutazóban van 
a városban. Majd áttér a függetlenségi eszmék fejtegeté­
sére. Ismerteti szabadelvű álláspontját, mely megfelel a 
4S-as eszmék intenczióinak. Fejtegeti az önálló vám­
terület és nemzeti bank kérdését. Végül óriási lelkesedés 
közt ismerteti álláspontját az általános választói jogra 
nézv , melyhez a magyarul Írni és olvasás tudását köti. 
Még Papp Elek tartott hazafias lelkesítő beszédet, mely­
nek bvf< jézési után Cray Géza mondott köszönetét 
Kessuth-iuxk, hogy utazását a szatmár-németiek kérel­
mére, bár rövid időre, megszakította s megjelenésével 
megtisztelte a várost.

Néppárti
VIDÉK.

gyűlés. Tevel községben gróf
ponyi Géza elnöklete alatt néppárti gyűlés volt tegnap. 
A gyűlésen az elnökön kívül Änderte József és Mar- 
sovszkj/ Endre beszéltek. Ugyancsak tegnap Guta köz­
ségben is volt néppárti gyűlés, a melyet gróf Zichy 
János és Molnár János apátplébános szerveztek. A 
gyűlésen a vezetőkön kívül Bakonyi Elek fővárosi 
ügyvéd és Kálmán Károly plébános beszéltek a nép­
párt mellett való állásfoglalásra buzdítva az egybegyült 
közönséget. Mindkét gyűlés rendben folyt le.

* Beszámoló. Dr. Meskó László képviselő e hó 
27-én Békésre érkezett. A községi elöljáróság tagjai 
közül többen üdvözölték már a szomszédos B.-Földvár 
vasúti állomáson. Békésen az állomásnál — daczára a 
szakadó csőnek — nagyszámú közönség élén Mérey 
Lajos városi főjegyző, zugó éljenzés mellett fogadta. Más­
nap e hó 2S-án a városház udvarán ezerre menő közön­
ség előtt tartotta meg Meskó László beszámoló beszé­
dét, a melyet nagy tetszéssel fogadtak. A beszámolót a 
következőkben ismertetjük :

Ismertette az országgyűlés lefolyt időszakának tevé­
kenységét, kiemelte, hogy ha a viták sokszor tulcsaptak 
a rendes korlátokon, s nem sok idő jutott a törvény­
hozási működésre: erre sok tekintetben a kormány 
magatartása szolgáltatott okot s az a gyuanyag, mely a 
kormány hibái és mulasztásaiból halmozódott lel, a mi­
lyenek példáiul a kormány eljárása a horvátországi 
zászlósértés, a viczinális vasutak s az ismert gépvásárlás 
tárgyában. A hozott törvények, ha mérni jót tartalmaz­
nak is, de szűk körben mozognak jótéteményeikkel, mint 
például a íillokszera által elpusztított szőlők felújításáról 
s a házadó kedvezmények meghosszabbításáról szóló 
törvények. Káros lett a laktanyát épített városokra a be- 
szállásolási törvény módosítása. A közigazgatási bírósá­
gokról s képviselőválasztások feletti kúriai bíráskodásról 
szóló törvények, bár czéljukat tekintve alapjukban he­
lyesek, de felette csonkák és hiányosak, s a szükséges 
reformot csak kis részben ölelik fel.

Áttérve közállapotaink általános jellemzésére, úgy 
találja, hogy a 67-es alkotások csődöt mondtak úgy köz­
jogi, mint közgazdasági tekintetben. Bármennyire igye­
keznek is a 67-es kiegyezés hívei azon, hogy a G7-es 
közjogi alap üdvös voltát a köztudatba átvigyék, a mit 
legutóbb Nagyváradon Tisza Kálmán kísérlett meg, 
törekvéseik sikertelenek lesznek, mert a magyar nemzet 
közérzülete képtelen a jogfeladás és jogfosztás bármily 
tetszetősen előadott elméletével megbarátkozni s mert a 
hirdetett tan helyességének ellent mond hazánk közjogi 
állása s közgazdásági helyzetünk nagy érdeke, melyet a 
67-es közjogi kiegyezés hívei ok és szükség nélkül áldoz­
nak fel a közös "vámterület s a közös jegybank meg­
alkotásával Ausztria érdekeinek.

Ha anyagi téren jogos érdekeinket megóvni, füldinive- 
lésünk felvirágoztatni s iparunkat fejleszteni akarjuk: 
nem mellőzhetjük a külön vámterület s önálló magyar 
bank felállítását s nem szabad a múló természetű át­
meneti nehézségektől visszariadnunk. Aa önállóság kez­
dete mindig nehéz, de azért mindenkink törekvése az 
önállóság elnyerésére irányul; kormányunk képtelen 
közgazdasági érdekeink megvédésére az Ausztriával fo­
lyamatban lévő egyességi alkudozásoknál, mert már 
előre politikai szükségnek, sőt a 67-iki kiegyezés szük­
ségképi folyamának jelentette ki a megegyezés létre­
jöttét a megoldandó kérdésekre, s igy a legerősebb fegy­
vert már előre kiadta kezéből. Ezenkívül Ausztria részé­
ről egy igen erős, részünkről egy gyenge kormány ve­
zeti az alkudozásokat, mely az ellenzék erkölcsi támo­
gatását gyengesége daczára ridegen visszautasítja. Hogy 
mily eredménye lesz az egyezkedésnek reánk nézve, izlelitőül 
itt van a ezukoradótörvény, mely kétszer nagyobb hozzájá­
rulást kíván tőlünk a jutalomdijhoz, mint a mennyi hasznát 
vesszük a prémiumoknak évenkint 750.000 forintnyi 
áldozatra kényszerit Ausztria javára, mig a répaterme­

lőket a kartellek fosztogatásainak teszi ki. Az állam 
pénzügyi helyzetét illetőleg, utal a máNmár elviselhetlen 
adóteherre, mely az 1895-ik évet az 1870-ikhez viszo­
nyítva, 125%-nyi emelkedést tüntet fel, s.a nemzet ezen 
óriási erőfeszítése daczára sem képes az állam arra, 
hogy közigazgatási és igazságszolgáltatási téren a jogos 
kivánalmaknak eleget tegyen, s a közgazdasági törekvé­
seket kellően istápolja. Áz erők tulfeszitése az adók ki­
rovása és bekivánása körül, s szűkmarkúság olt, a hol 
állami támogatás kell, ez jellemzi pénzügyi helyzetünket, 
melynek türhetlenségét az adók és illetékek reformja 
és arányosítása s a beszedési eljárás méltányosabbá 
tétele volna hivatva orvosolni. De a kormány késik úgy 
az adóreformokkal, mint a tőzsdeadó behozatalával, mely 
az egyenlő teherviselés elvénél fogva szükséges.

Pártviszonyainkat ecsetelve, a függetlenségi és 4S-as 
pártot mondja olyannak, mely a független és önálló 
nemzeti lét összes szükségletét és kívánalmait felöleli, 
épen ezért jut gyakran abba a helyzetbe, hogy programm- 
jából a többi pártok kisajátításokat eszközölnek.

Az ezeréves ünnepélyekre áttérve arra int, hogy ne 
engedjük át magunkat az önfeledt öröm érzelmeinek, de 
lássuk meg a fény megett az árnyat, tudniillik közgaz­
dasági állapotaink ziláltságát. Igaz, hogy haladtunk, de 
hisz a sas egy darabig akkor is repül, ha egyik szárnya 
sértve van. Felhívja választóit a magyar ipartermékek 
megvédése érdekében alakult mozgalom pártolására s 
szükségesnek jelzi, hogy a földmivelésügy érdekében na- 
gyobbszabásu akczió induljon meg. Kitartásra buzdít a 
függetlenségi elvek mellett, mert csak úgy arathatunk 
diadalt, ha híven és önzetlenül folytatunk küzdelmet 
programmunkért.

A beszédet lelkes éljenzés kisérte. Ezután a választók 
köszönetét Szegcdy Károly pártelnök tolmácsolta, erőt és 
kitartást kívánva a képviselőnek a további küzdelemhez.

Hétfőn este Meskó tiszteletére bankettet rendeztek.
A képviselőház feloszlatva nem lévén, választási moz­

galomról Békésen ez idő szerint még szó sincs; annyi 
azonban bizonyos — Írja tudósilónk — hogy a legkö­
zelebbi választásnál Meskónak ellenjelöltje sem lesz.

A néppárt és a függetlenségi párt mérkőzése 
Gután. Hetek hosszas izgatása után, — mint Komárom­
ból Írják nekünk, — tegnap folyt le Gután á néppárt­
nak már előre jelzett szervezkedő gyűlése, csekély hall­
gatóság és még csekélyebb választó közönség előtt. Ez 
a fiaskó annál érzékenyebben fogja érinteni ezt a pár­
tot, mert a kerületet inter pocula már elszerezték iroda­
vezetőjüknek Molnár Jánosnak, a ki ez alkalommal le is 
jött a választókerület c főhelyére, hogy hallassa szavát 
s bőven szórja Ígéreteit. Elhozta magával pártjának leg- 
szemenszedettebb agitátorjait s izgatni, fanatizálni pró­
bálták a népet, de törekvésük hiábavaló volt, az egyes 
hangosabb panasznál bőven hullottak közbe a humoros 
megjegyzések s a leghatásosabb helyeken nem egyszer 
karzajra fakadt a nép.

Gutának közel tizennyolezezer lakosa van, a gyűlésen 
alig lehetett jelen vagy ötszáz ember s hogy kik képez­
ték a lányokon, asszonyokon és gyerekeken kívül, a kik 
Gután a szomszédos községekből csődültek egybe, a hall­
gatóságot, arról határozottan megbízható forrás alapján a 
következőket jelenthetem. Ott voltak a közeli papi ura­
dalmak béresei majdnem teljes számmal, a kormány- 
párti programmal föllépni készülő Balogh Kálmán föld- 
birtokos cselédsége és néhány gutái választó polgár. 
Balogh Kálmán kiküldöttjei a néppárti gyűlés befejezte után 
átmentek ama szónoki emelvény elé, hol a kerület függet­
lenségi képviselője Pogrányi József tárta föl a néppárti 
törekvések igazi czélját s közbeszólásaikkal zavarták a 
szónokot. Ezt a kélszinü játékot, hogy kitudódott, egy­
értelműié» Ítéli cl a választó kerület valamennyi sza­
badelvűén gondolkozó polgára s nagy a íölháborodás. 
hogy politikai opportunitásból a kormány programijával 
föllépni készülő jelölt egy követ fuj annak a pártnak az 
embereivel, a kiknek czélja nyílt megtagadása a szabad- 
elvüségnek.

Pogrányi József beszédjének meghallgatására egybe­
gyült Guta és környéke választó polgárságának jó nagy 
része. Mig a néppártiak gyűlése folyt, hosszú kocsisor 
hozta Szimőrul, Katnocsáról a függetlenségi párt híveit. 
Képviselve voltak egy-két vezető emberükkel még a 
legtávolabbi községek is. a kik ilyetén képen akarták 
dokumentálni, hogy megmaradnak tántorithatlanul a 
függetlenségi lobogó alatt s liivei maradnak egyszers­
mind Pogrányinak is. a ki a függetlenségi törekvésekkel 
szorosan egybeforrott szabadelvű törekvések ösvényéről * 
soha — még csak egy pillanatra — sem tántorodott el.

A körülbelül 2500—3000 főre becsülhető polgárság 
lelkesedéssel fogadta képviselőjének nyilatkozatait. A ma­
gyarok sajátságos, csodálatraméltó nyugodt lelkesedésé­
vel. Nem volt egetrengető kiabálás és éljenzés, — mint 
a hogy ezt a néppárti gyűlésen megcselekedlék a kiren­
delt napszámra kiabálók, — hanem mikor Pogrányi be­
fejezte igazán szép beszédjét, sorban eléje járultak, s 
barátságos «isten éltesse képviselő uram» szavak kísére­
tében szorítottak vele kezet. Intelligens arezu. választékos 
öltözetű, hihetetlenül okosan beszélő nép volt az: ha 
vájok nézett az ember, látta, hogy csupa gazda meg 
bocskoros nemesség, ha megszólalt, azt lehetett vélni, 
hogy falusi gúnyába bujtatott diplomás emberek serege. 
A néppárt gyűléséről más helyen tettünk említést s a 
függetlenségi pártgyülésen Pogrányi József képviselő 
beszámolójában, a melyre még visszatérünk, a legutóbbi 
ülésszak eredményéről beszélt, közben tartalmasán fejte­
getve a néppárt jogosulatlan és igazságtalan agitácziojá- 
nak czéljait.

"újdonságok.
— junius 29.

— Személyi híreit, Ferencz Szaivator főher- 
czeg és neje Mária Valeria főherczegasszony teg­
nap költöztek át családjukkal Liehteneggből 
lseidbe, a hol a nyarat tölteni fogják. — Frigyes 
főherczeg tegnap Pozsonyból Badenbe utazott. — 
Ferencz Ferdinand főherczeg még két hétig időzik 
Konopischtban, a honnan egy Klagenfurt közelé­
ben levő klimatikus gyógyhelyre költözik át.

— Báró Fejérváry Géza kitüntetése. Báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszternek a Mária Terézia- 
rend kanczellárjává történt kineveztetését a hivatalos lap 
legutóbbi száma közli a következőkben:

Ő császári és apostoli királyi felsége, Budapesten 1896. 
évi junius hó 18-án kelt legfelső kéziratával komlós- 
keresztesi báró Fejérváry Géza cs. és kir. táborszer­
nagyot, magyar királyi honvédelmi minisztert a katonai 
Mária Tcrézia-rend kanczellárjává legkegyelmesebben ki­
nevezni méltóztatolt.

— Az óbudai búcsú. A hagyományos szokáshoz 
híven ma tartották meg az ó-budaiak a búcsút. Óriási 
nép zarándokolt egész nap, de különösen délután 
Ó-Budára. A helyi hajók, lóvonatok zsúfolásig megtöltve 
szállították a közönséget, a mely a főtéren és Lajos- 
utczán felállított árubódék, mézesbábos sátrak közölt 
hömpölygőit a késő éjjeli órákig. A búcsú egyházi része 
az ó-budai plébániatemplomban folyt le, a hol délelőtt 
zenés mise volt, a melyet Rirschhoffer Károly mon­
dott papi segédlettel. Délben a plébánián lakoma volt, 
a melyen az elöljáróság tagjai, s a kerület előkelő pol­
gárai veitek részt.

Kész férfinih Jiat legfinomabb angol gyapjúszövetekből, „
saját műhelyben készítve, meglepő s 

olcsó árak mellett szállít S English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY
Andrússy.ut 1.
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— Bogisich Mihály — püspök. A hivatalos 
lap legutóbbi száma közli, hogy a király Bogisich 
Mihályt a pristinai czimzetes püspökséggel tűn­
tette ki. A legfelsőbb helyről jött kitüntetés érde­
mes férf.ut ért, hisz Bogisich Mihály a budapesti- 
várbeli prépost plébános úgy egyházi és társadalmi 
téren, mint a zeneművészet köreben régóta 
maradandó nevet szerzett magának. O es Kun y 
Gyula, ketten voltak azok, a kik a regi magyar 
dalok felkutatására fordították minden erejüket s 
Bogisich különösen a régi egyházi enckek átírásá­
vá! s buzaó terjesztésével ért el jelentékeny sike­
reket. A királyi kegy nem ezúttal fordul fele 
először; mostani kitüntetéséről a kővetkező leg­
felsőbb kézirat igy szól:

A vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem elő­
terjesztésére Bogisich Mihály budapest-várbeii prépost- 
plébánosnak a pristinai czimzetes püspökséget adó- 

mányozom.
Kelt Budapesten. 1896. évi június hó 18-án.

Ferencz József s. k.
Dr. TI 'lassies Gyűlő- s. k.

BogkVl; Mihály előkelő pesti patriczius-család sarja­
déka. Tanulmányait Pesten es Becsben a «Pazmaneum»- 
ban vé-ezte. 1863-tól 1868-ig falusi káplán volt koma- 
rommegvében Kürthön. Sim or János akkori herczeg- 
nrimás í808-ban kinevezte tabáni, a kővetkező övben 
vízivárosi s 1870-ben pesti belvárosi káplánná. Tizenkét 
esztendőt töltött itt. Lelkészt teendői mellett időt szaki­
on arra is. hogv a budai zeneakadémiában és a nem- 
•vú konzervatóriumban, hol mint tisztviselő, hol mint 
tanár működjék. Ezenkívül szervezte a budai templomi 
énekkart is. Mint első. magánénekes gyakran énekelt 
a nagvobb isteni tiszteletek alkalmával, s ké­
sőbb. á lierczegprimás ciig"delmevel. több nyilvá­
nos hangversenyen is fellépett. 1- árasztó munkásság» 
leilelt ki a magyar zeneiörténelem terén is. r.zert a király 
lsTi-bcn szén müvii aranygyűrűvel ajándékozta meg 
elismerése jeléül s 1880-ban a tudományos asai.era.a 
t,mává választotta. A következő évben magantanar lett 

A zenetörténelmet tanította. A 
»üresedvén, a fő'

adók között kötött legújabb árszabályt, melyet az előadó 
Zakó. Lajos nem tart ugyan teljesen megfelelőnek, de 
miután jobbat nem lehetett a mai viszonyok kozott ki­
vívni, elfogadásra ajánlotta. A gyűlés az árszabályt egy­
hangúlag el is fogadta. Most következett a bermozgalom 
kiadásainak ügye. Itt nagy zajban heves szemrehányá­
sokat tettek a sztrájk vezetőinek, a kik a legnagyo 
rendetlenséggel kezeltek a sztrájk czéljaira adott pénzt 
s elment körülbelül ötvenezer forint, a nélkül, hogy a 
legkisebb nyoma is volna annak, hogy tulajdonképen 
hová lelt ez a pénz. A sztrájk-bizottság kél te, ho0y 
gyek tudomásul ezt a jelentést, mert a sztrájknál nem 
lehetett a kiadásokról kimutatást vezetni, miután a rend­
őrség nyomban lefoglalta volna. Erős zajongás között a 
gyűlés a jelentést tudomásul vette.

A JcomiveseJc a Damjanich-utczai nemzeti 
tartottak gyűlést. Itt a kiküldöttek jelentést teltek a 
szoczialista kongresszusról, ezután bejelentették, hogy a 
munkások és a munkaadók közölt tárgyalások folynak a 
bérjavitás ügvében, de még eddig nincs eredmény. 
Végül elhatározták, hogy egy száztagú munkarend-védő 

bizottságot küldenek ki.
Az ó-budai plpakeszitö munkások 

helyzetükről beszéllek

kertben

a polgár-tér 2. 
állapodtak, hogy

ugy lehet segíteni, hogyha szakegyletet

maguk 
Ütvén forintos rcsz-

tudománvegy etemen.
budavári plébános'! állás 1882-ben megüresedvén, a tu-
város kűztörvényhatésági bizottsága közakarattal ot válasz­
totta meg. Nemsokára esperessé, később préposttá n.vv
.. - _ ___1 - l.;U bum ttl.l-

szerzetté

túmosan 
bérezi gprimás

ki. Bogisich a magyar zenét os eredc.vb.-n tam l»u- 
nvoztaT Kétszáznál jóval több ős magyar eneket kutatott 
föl s ezeket mindjárt át is irta vegyeskarra. O 
a «Király-himnuszát is. a melyet Jókai _M"r 
hez irt. Az uj püspököt kitüntetése alkalmából S/.. 
üdvözölték, többek közt Yaszary Kolos hertz, z 
is. valamint a budapesti szentszék neveoen Vem íny 
Dezső szentszéki jegyző, az érseki hely nökség részéről 
pedig Szakács Viktor vikariátusi titkár.

- A sikló áldozata. A sikló lezuhanása alkalmá­
val szerencsétlenül járt Prileszlcy Károly fóudvarm.s- 
teri titkár állapota annyira javult a tores körüli nagy 
vérömlés felszívódása folytán, hogy a Szent János-kór- 
ház igazgató-főorvosa, dr. Ludvik Endre elérkezettnek 
látta az időt, egy állandó rögzítő gvpszkötés alkalmazá­
sára. A király kívánságára meghitta dr. Reczey Imre 
egyetemi rendes sebész tanárt s dr. Hirschfeld László, 
dr." Fried Lipót és dr. Laczkovich Elemér kórházi 
orvosokkal tegnap délelőtt gypsz-vattakötést alkalmazott 
a két lábra. Ekkor látták, hogy a nagy vérömlés már 
legnagyobb részt felszívódott s a további zavartalan gyó­
gyításnak — mely körülbelül még nyolez hétig eltart­
hat — legkedvezőbb föltételei megvannak. A kötés 
alkalmával talált állapotról kimerítő jegyzőkönyvben érte­
sítettek a főudvarmesieri hivatalt.

— Ezredéves ünnep a Margitszigeten. A Mária- 
Dorottva-egyesület az országos múzeum- és könyvtár- 
bizottság, valamint a hírlapírók nyugdíjintézeté javara
ulius 4-én délután az egész Margitszigeten nagy és 

változatos ezredév! ünnepet rendez. Az elmés rendezőség 
a mulatságoknak egész légióját állította össze; a pro­
gramúi több pontja egészen újfajta, felette van a sabion- 
iZ-rü látnivalókon. A progranimb.il izlehtöül adjuk a 
következőket: 4 -10 óráig este nagy tombola. 4 és fél 
órakor nagy kerékpárverseny. •> és tél órakor nagy 
t u naversenv. 6 órakor a ruzsakocsik körmenete, 6 10
óráig az 1500 nyereménytárgy kiosztása. 6 és fél órakor 
i.öi vivóverseny, két pezsgő tombola kisorsolása. 8 
fel órak r nagy művészi hangverseny lesz a szigeti felső- 
vendéglő pompás dísztermében. E hangversenyen közremű­
ködnek DeUy Emma. Ledofszkv Gizella, Semsey Mariska, 
Tőtisz Elza. "Gaal Gyula (V.irady Antal egy költeményét 
szavalja), \erte-ssy Gyula ffelolvasást tart), Fenyvessy 
Emil, K ss Mihály, L:,nyi Géza, Richter Elemér. A ren 
dezőbizottság a" hangverseny programmjút méz több 
számmal fogja megtoldani. Ellenez órakor Törökvilá; 
Magyarországon, a szultán ünneplése. V és egynegyed 
órakor fényes kivilágítás, a Margitsziget lángokban, vész 
harangok, 9 és háromnegyed órakor velenczei ej a Du­
nán, 10 óriási japáni tűzijáték, 10 és egynegyed órakor 
fáklvásmenet, 10 és fél órakor a bál kezdete, 11 órakor 
fénves rózsacsata. 11 és fel órakor kerékpárosok búcsú* 
körmenete lángok közt stb., stb. A látványosság részle­
tes programúját az ünnep napján fogják osztogatni : 
Margitszigeten. Menettérti hajójegyek ára, a melyek egy­
úttal belépőjegyül is szolgálnak, az ünnep napján dél 
után 1 órától öO kr. gyermekek felét fizetik. Délután 1 
órától éj fél után 2 óráig külőnhajók állanak a közön; 
rendelkezésére.

_ Tragédia az erdőben. Megdöbbentő tragédia
színhelye volt ma a Soprontól egy órányira fekvő erdő. 
Dr. Bogdámj Ferencz, a soproni pénzügyigazgatóság 
fogalmazója, agyonlőtte Lenek Juliit. Lenek Emil nagy 
marosnak és a nagy-czeuki cztikorgyár igazgatójának 
nejét, azután revolverét önmaga ellen fordította, 
tragédia hire viilámgycrsasággal járta be a várost, 
helyszínén megjelent rendőri bizottság Lenek Emilnél 
halva és Bogdányt haldokolva találta.

A tragédia előzményei a következők; Lenek Emilné 
délután hat órakor nővére társaságában az erdőbe ment 
virágokat szedni. Útközben Bogdány csatlakozott hozzájuk 
a ki házassága révén a Lenck-családdal rokonságba ju­
tott. Hét és nyolez óra között Lenckné nővére néhány 
lépésnyire eltávozott, hogy virágokat szedjen, Lenek 
Emilné pedig ezalatt a pázsitra ült és virágok­
ból bokrétát kötött, mikor a mellette levő B 
dány hirtelen elővonta 9 milliméteres Bulldogg-r. vol 
vérét és Lencknére lőtt, a kit halántékon talált. Lenckné 
azonnal meghalt. Bogdány azután önmagát, lőtt, 
főbe és egy órai haláltusa után szinten meghall. 
lövésekre elősietett Lenckné nővére, a ki az éppen arra 
sétáló gróf Hunyadi huszárönkéntest a kelvinére 
hívta. Hunyadi azonnal orvosért sietett, a ki Bogdányt 
agóniáiban "találta. Ezalatt a hozzátartozókat is értesi- 
sették a szomorú esetről. Általában azt hiszik, hogy 
Bogdány a gyilkosságot elmezavarban követte cl. 
Állítólag Bogdány nővére, a ki Budapesten ünnepelt 
szépség volt, évekkel ezelőtt szintén, ezen a helyen lőtte 
magát főbe.

Rövid hírek. Hódmezővásárhely egyik 
tanyáján Veti András gulyás mialatt a kntból 
vizet merített, szív-görcsök fogták el s lezuhant a 
mélységbe. Csak a holttestét fogták ki. — Jiula- 
tem-JEdericsen az épülőfélben levő templom 
összedőlt. A szerencsétlenség bekövetkeztét ideje­
korán észrevették s emberben nem esett kár.

— Munkás gyűlések a fővárosban. A budapesti 
munkásegyesületek ismét sűrűn tartanak vasárnapi és 
ünnepi összejöveteleket. Vasárnapra a nyomdászok, 
a kőművesek, a kádárok, a pipakészitök és az 
újpesti asztalosok hirdettek gyűlést. Az öt közül négy 
gyűlést meg is tartottak; csak az újpestiek gyűlése ma­
radt el. A megtartott gyűlések rendben folytak le.

A gyűlések közül a legzajosabb a nyomdászoké 
volt, a kik a vas-utezai 11. sz. a. gyüléseztek. Három 
pontja volt a gyűlésnek: az árszabály, a múltkori 
sztrájk kiadásai és a lapbizottság ügye. A kiküldött 11-es 

^rszabálybizottsáK bemutatta a munkások és a munka-

sz. a.
ezen csak 
alakítanak.

A kádárok vasárnap délután gyüléseztek Baross- 
utcza 09. szám alatt. Szintén a helyzetükről beszéltek 
és elhatározták, hogy ezen ugy segítenek, hogy 
alakítanak egy termelőszövetkezetet.
•ényeket bocsátanak ki heti 7)0 krajezáros részletfizetésre, 

melyből ezután fölállíthatják a szövetkezetei us a 
mázuk javára dolgozhatnak.

"a Heti ez ven kraje zárért meggyilkolt 
A mai napon ismét olyan bűntény ko­
ra, a ni elv a nag v varosok biinkiöni- 

iiban is párját ritkítja. Ebben a sötét bűnügyben 
z áldozat is gyermek s a bűntény elkövetője, a 
gblógyilkos is gyermekifju, alig 17 éves. Arabló- 
vilkosság a iövaros külterületén, a vizaíogúnai 
ént. azon a veszedelmes, elhagyatott táj 

hol már estefelé nincs biztonságban a ja 
a hol annyi olyan háláló: 

ténik,
mes olvaso,

gijrrmci.'.
napvilagi

k

úr­
on, 

ukclu
s végű verekedés tör­

li melyről könnyen azt gondolja a figyol- 
hogv nem is annvira verekedés, mint

rablógyilkosságnak ma
gyilkosság volt.

A vizafogói legújabb 
jöttek nyomára.

Ma délután 0 órakor egyszerre csak beállított 
iniháhi János 1/ eves napszámos a vizafogói 

//adAs-féle vendéglőbe, a hol elmondta, hogy 
lipótvárosi körvasút irányában halva, megfojtva 
találta azt a 8—9 éves fiút. a ki tegnap este a 
korcsmában megfordult. A korcsmabeliek rögtön 
kimentek a jelzett helyre, a hol megtalálták Stern 
Lajos napszámos hasonnevű 9 éves fiát. A korcs- 
máros visszaemlékezett arra. hogy tegnap este 
f,n a korcsmából 90 Jtrajczár készpénz­
zel távozott és rói/tün utána mint el Smi- 
láhi is. A korcsmabeliek is emlékeztek erre 

körülményre s nyomban gyanúba fogták Smi 
hályt. a ki természetesen tiltakozott a gyanúsítás 
eilen. Közben értesítették a rendőrséget is, ahon­
nan 117«őr segédfogalmazó hajtatott ki a vizs­
gálóbíróval. rendörorvossal és több detektivvel. 
rendőri küldötteknek azt adta elő Smiliály. hogy ö ma 
esteti óra tájban véletlenül arra játszadozott az üesésé 
vet s egyszerre csak a holttestre akadt. Akkor a halott 
tiu nvakán volt egy nadrágszij, de ő azt levette 
róla s eldobta. A szíjat a detektívek a közben 
megtalálták. Megjött ez alatt a helyszínére a me 

ükolt fiú apja is, a ki a szíjban ráismert a tia 
nadrágszijára. A rendőrorvos véleménye szerint 
gyilkosság tegnap este történhetett. Sinihaiy nagy 
zavart árult el, mindjobban összezavarodott. A 
bizottság azt is konstatálta, hogy a holttest körül 
a fii le van taposva, a cserjék megtörve, a miből 
azt következteti, hogy az áldozat s gyilkosa közt 
heves küzdelem folyt. Sn.ihály areza össze van 
karmolva: látszik rajta, hogy verekedett. A suhan- 
ezot bevitték a főkapitányságra, a hol késő éjjelig 
hallgatták ki. de mindvégig tagadott, noha erős 
bizonyítékok vallanak ellene. A gyilkossággal vádolt 
suhancz teljesen tanulatlan. Írni s olvasni sem tud. 
A vizsgálat folyamatban van.

Eltűntek. Tüvisi Fázeséry György újlaki sziile- 
tésü 20 éves. statisztikai hivatalnok, tükör-uteza 2. sz.. 
Írj. Törők János 17 éves budapesti születésű gépmester 
nénszinház-uteza 18. sz. és Kazal Imre 7>2 éves föld­
it lives Dunaföldvárott volt lakásáról eltűnt e eddig egyik­
nek sem akadtak nyomára.

lisok, a kiket kézségesen támogatnak Becsből, ilyen ha­
talomra szert ne tegyenek. A harmadik nagy kérdés a 
szocziális probléma. A reakezionárisok még a szo- 
czialdemokracziát, ezt azt az alapjában véve nemes, szép 
ideát is fel akarják használni czéljaikra. Ezek a hatal­
mak küzdenek a magyar állam egysége ellen. Szép, 
hogy a magyar papság nem szegődik eme reakczmnarius 
és lmzafiatlan politika vak eszközeivé : Idézte \ ürösmarpiy 
Szózatából azt a részt, a mely azt mondja a magyarnak 
Itt élned, hullnod kell.

Szavait igy végzi: E nehéz harezban nemcsak min­
őn osztrák "demokrata, de minden szabad ember teljes 

sikert és diadalt kiván önöknek a. reakezió felett. Nos 
ellát erélyes, élénk, bátor havezra fel! (Hosszas éljenzés.) 

Önök győzni fognak, mint mindig győztek.
A zajos éljenzés és taps, a mely a beszédet követte, 

perezekig tartott. TVollák Soma. a demokrata kör al- 
Inöke, alig tudott szóhoz jutni, hogy megköszönje Kro- 

nawctternek nagy és hatásos előadását. Kronawetiert, 
a mint alakja feltűnt, az utczán várakozó közönség is 
rajosán megéljenezte.

Délben a kiállítási Drechsler vendéglőben bankett 
volt a becsi demokraták tiszteletére. Ott voltak : Her­
man Ottó orsz. képviselő, dr. Kovács igazgató, 
Máttyus Arisztid. Gell éri Mór. Prohászka elöljáró 
stb. Az első felköszöntőt Wolhík elnök mondta 
Kronawetterre. Felköszöntőket mondottak meg 7Vo- 
hászka, Máttyus Arisztid, dr. Baán Zsigmond, Gál 
Károly. Sümegi Vilmos és Biclitz bécsi gyáros, a kit 
magyar nyelven mondott beszédéért élénken meg­
éljeneztek.

Ebéd után a kiállítási falut nézték meg, a hol ugyan­
azzal a szeretettel és kitüntetéssel fogadták őket, mint 
megérkezésük első napjén. Ma a történelmi csarnokot 
nézték meg, a hol Czobor Béla kalauzolta ókét. Dr. 
Gzobor Béla megmutatta a bécsieknek azt a privilégiu­
mot, melyet Mátyás király ajándékozott a bécsieknek, 
mondván, liozy ezt a privilégiumot most a becsiek vi­
szonozták a magyaroknak. Este a kiállítási ünnepségek 
«írnokában az igazgatóság rendezett bankettet. Felkö- 
-öntőket mondtak : Schmidt József igazgató, dr. Vá­

zsunyi. dr. Kronawetter, Biclitz, dr. Baán Zsig- 
mond stb. stb.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Kanyar liir. operaház. A «Hugonották» vasárnapi 

r;-;; t az (-p- rá kot kitűnő vend« gének lit uniti 
i::ankának v> BriPnair Z lián ik, a'koloraturés drnmai 

, k elsőrangú kvpvsvk'invk payiitt. s fellépte tette évdi-k«.ssv. 
IliaJiehi Va'ois Maririlja »árile rsztniiiyicscn tűkéi ele: 
alakit Is. Kzü>‘t < ngésü hangja. müvVszi éneke és csillogó 
ki.loratu: ája varázslatba ejtik n k<Vün>vget. mely nem 
győz el* _• t tapsolni dt'del_'i tvtt bxh t n- zen« k. Fényes 
estéje volt tagnap Scdlmair Zsófi:.ívtk is. ki Valentinét 
énekelte. I>. a szer. p telj« -• n megfelel a művésznő 
• gvémséirének; a hatalmas szenvedélyeknek, s a túl 
áradó szerelem kitöréseinek megrázó hangokat tudott 
adni. melyekkel magával ragadta s szinte kábulatba 
ejtette a közönségei. Óriási hatása volt a harmadik fel­
vonásban Ma reze! lel való nagy jelenetében, mikor ban;

minden hatalmát harezba vihette, ép ily megrázó 
volt az utolsó felvonás szerelmi duójában, mikor a sze 
r el mes nő kitöréseit s szenvedélyes fellobban.isait meg­
kapó igazsággal s hatalmas drámai erővel ének ölte 
játszotta meg. A közönség teljesen lebilincselve hallgatta, 

a számok befejezte után oly tomboló lelkesedéssel 
ünnepelte, a milyet csak az igaz elragadtatás szülhet.

— Solyraosi sziniiskolájában a «Falu rosszá 
adták elő vizsgalati előadásul. A ]<• előadás ugy Soly- 
mosinak. mint az énektanárnak. »Markus Dezsőin k 

tanítványoknak becsületére vált. Szép hangjukkal kü 
lönösen Rónay Sándor és Tallinn Ida tűntek ki. Jók 
voltak : Kiss Mariska, Szigeti Antal és Gyöngyössy 
Sarolta.

— Matinéé. Malcczky Yilmosné. az országos zene 
akadémia énektanárnője vasárnap délelőtt vizsgában 
versenvt rendezőit növendékeivel Teréz-köruti lakásán 
A közreműködött növendékek közül egynéhányat, kik 
művészi pályára készülnek, már a zeneakadémiai hang 
versenyeken hallottunk s képességüket s haladásukat 
annak idején érdemük szerint méltattuk, a legtöbbje 
azonban, mint dilettáns, énekével csak a szalonok zárt 
köreit fogja gyönyörködtetni. A tegnap hallott növendé­
kek valamennyien szép tehetség és örvendetes előmenete 
jeléi adták : hangjukkal, legyen az kisebb vagy nagyobb 
terjedelmű, kihalóiul) erejű vagy gyöngébb, mind igen 
jól bánnak, sőt énekükben helyenkint önállóbb felfogást, 
árnvalást és némi benső érzést is találtunk. A növendé­
kek közül különösen kiemeljük Polónyi Ilonkát, I’o- 
lónyi Géza országgyűlési képviselő bájos fiatal leányát, ki 
cg7 franczia dalt és Káidy Gyula «Ha te tudnád a mit 
én*. . kezdetű dalát énekelte oly kedvesen, annyi 
temperamentummal és érzéssel, hogy a jelen volt kö­
zönség legosztatlanabb tetszését vívta ki magának. Ha­
sonló dicséret illeti a többi urhölgyvkvt is, kiket külön 
megemlíteni nagy számuk miatt lehetetlen. Álljon itt 
csak a nevük, abban a sorrendben, melyben a műsoron 
szerepelt' k : .Mocs try Vilma, Totnory Melissa, Ricci 
Margit, Kohlt r Elza. Del-Ponti lrlbck. Ambrus 
Zolb; mié. Bather Francziska. Jiyomárkay Elvin, 
Szántó Lili. Kann Malvin, Spitzer Anna és 11. 
Hazxify Hermin.

A
A

A

A bécsi magyarbarát demokraták 
Budapesten.

— Az Eijyctirtzá tudósítójától. —
A bécsi demokrata körnek itt időző tagjai valóságos 

ünnepet ültek vasárnap délelőtt. Ünnepet, melyben a 
demokratákon kívül körülbelül háromezer ember, köztük 
igen sok hölgy is részt vett.

A vigadóban ugyanis az itt időző bécsi vendégek 
vezetóje^dr. Kronaicetter felolvasást tartott. Felolvasá­
sával egészen magával ragadta a közönséget. Az 
ülés lefolyása a következő volt:

Délelőtt tizenegy órakor a vigadó kistermében közel 
háromezer ember gyűlt össze. Daczára annak, hogy a 
melegség mindjárt az ülés elején csaknem tűrhetetlen 
volt. mindvégig ottmaradtak, sőt későiben számuk még 
növekedett is.

A bécsi demokraták az emelvény baloldala melleit 
foglaltak helyet. Tizenegy óra után érkezett Krona wet­
ter, a kit a közönség lelkes éljenzéssel fogadott.

Vázsonyi Vilmos nyitotta meg az ülést, üdvözölve a 
vendégeket és Kronawettert, a vezetőt.

Nagy csendben kezdte el Kronaicetter előadását. 
Szabadon beszélt és csak néha-néha vetett egy pillantást 

elölte fekvő lapra. Bámulatos tudásáról tettek tanú­
ságot bevezető szavai. A magyar históriát alaposan 
ismeri. Kü.önös hosszan időzött Mária Terézia koránál, 

mikor, úgymond, a magyarok dicső jelét adtak lova­
giasságuknak. Megemlékezett 1 Si8 márczius 13., 11., 
lő. napjaira, a melyek Becs történetében feledhetetle­
nek. Fisch of a feledhetetlen hazafi (a bécsiek eljen őz­
nek) alig beszélt az osztrák rendek udvarán, a mikor 
szónok Kossuth (Hosszas éljenzés) beszédet mondott, a 
melyben követelte, hogy Ausztria is alkotmányt kapjon. 
Deák Ferencz is kikötötte, 1807-ben, hogy a nem 
magyar országok is alkotmányos jogokat kapjanak. 
Ezért vannak nagy tisztelettel az osztrák demokra­
ták a magyarok iránt; tudják, hogyha a magyarok 
győznek, a szabadság győz, iia le veretnek, Ausztriában 
is* diadalmaskodik a reakezió. Pedig erősen törnek külö­
nösen mostanában a reakezionárius elemek Magyar- 
ország ellen. Jellemző erre Scluvarczenberg herezeg 
beszéde, a ki 1893-ban azt mondotta, hogy meg­
vizsgálandó, vájjon nem-e kell Magyarország alkot­
mányát alapjában megváltoztatni ? hogy küzdelem 
előtt áll a magyar nép. Három kérdés az, a mely 
veszedelemmel fenyegeti: Első a nemzetiségi, második a 
vallási és harmadik a társadalmi kérdés. A klerikálisok, 
a kamarilla, a magyarországi nemzetiségeket uszítják 
egymásnak, hogy ekként a szabadságot kiirtsák (Helyes­
lés.) A feudális klerikális párt pedig a vallási kérdés 
kihegyezésével akar veszedelmeket előidézni. A vallás 
kérdése mindenkinek lelkiismereti ügye és demo­
kratáknak ehhez a benső meggyőződéshez semmi kö­
zük. Ausztriában a feudális-klerikális párt már nagy ha­
talmú, vigyázzanak a magyarok, hogy az itteni kleriká-

SPORT.
Arad. jtin. 28, (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A/..aradi ióverseny-mceting első napja a követ­
kező eredmónynyel végződött:

I. Eladók handieapje. Távolság 1400 méter. 
Geist G. '.lé. sga m. lto első. HolYmann L. százados 
sga k. Remem!«r második, Blamag" harmadik, aztan 
Marie Louise, Madonna, Fräulein Nini, Phileas Fogg. 
Totalizator : 7) : 14.

II. Mácsai díj. 1000 korona. 1000 méter. 3é. és id. 
lovaknak. Geist G. 3é. sga k. Tápiógyóngyc első, 
Waclavivzek R. százados 3é' pk. Valerie második, Geist 
G. 3é. pm. Mester harmadik, aztán Szidi, Drumm. Tö- 
rükhecs*' állva maradt. Totalizator: 7i : 7.

III. Hölgyek dija. Akadályverseny. 12(H) korona. 
4000 méter. Blaskovicli Ernő -lé. sga k. JLranyvirág 
első. HolYmann L. százados 4é. f. h. Farsang 11. máso­
dik. Totalizator: 5 : ti.

IV. Gátverseny. 1000 korona. Távolság 4000 méter. 
Hoffmann L. százados lé. pm. Gladiator első, B. 1L- 
szüvi tség 4é. sga k. Hedwig második. Liptay B. tie. 
sga h. Gaston harmadik. Totalizator: 7> : 12.

Arad. jun. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az aradi lóversenyek 2-dik napja következő eredmény­
nyel végződött:

I. Aradi verseny-egylet dija. 1000 korona. 2000 
méter. Waclaviezek száz. 3é. pk. Valéria első : B. B. 
szövetség 3é. sga k. Gizella második; Hoiimann L. száz. 
Viúra harmadik. Totalizator : 7» : 35.

II. Arad város dija. 1000 korona. 2400 méter. 
B. B. szövetség 4é. sga k. Hedwig első ; HolYmann L. 
száz. -lé. p. m. Gladiator második holt versenyben Ya- 
rázszsal. Totalizator : Gladiátorra 5 ; 4, Varázsra 5 : 7.

III. Világosi díj. Akadályverseny. lUOO korona. 
4000 méter. Blaskovics E. 4é. sga k. Aranyvirág ver­
senytárs hiányában egyedül járta körül a pályát.

IV. Akadályverseny-handicap. 1200 korona. 
4800 méter. HolYmann E. száz. 4é. sga k. My Darling 
első: Liptay Béla 6v. p. k. Xagykár második. Totaliza­
tor : 5:12.

V. Eladók versenye. 1000 korona. 1000 méter, 
Geist G. bú. sga m. lto első; Rohonczy L. 3é. p. m. 
Phileas Fogg második, Remember me harmadik. Tota­
lizator : 5 : S.

VI. Aradmegyei gazdasági egylet dija. Aka 
dályverseny. 7>00 korona. Id. Urban J. p. k. Hitetlen 
első : Bctzecki L. hadnagy óé. p. h. Futár második ; 
gróf Zichy K. százados id. sga h. Lator.

Szarajevó, jun. 28. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szerajevoi lóverseny-meeting első napjának 
eredménye következő volt:

I. Trebevics-dij. 5500 korona. Távolság 1600 méter. 
Br. Springer G. 3é. p. m. Benoiton küzdelem után 
nyakhoszsz.nl első; Mr. C. Wood 3é. sga k. Noisette 
második; hat hoszszal Ranavalo harmadik j hátul 
Salanita. Totalizator: 5:10.

III. Eladók handicapja. 2200 korona. 1200 méter. 
Mr. G. F. J. Smith 3é. sga k. Jfevermind hat hoszszal 
könnyen első; gróf Esterházy Miklós 3é stp. k. Küfferle

ásodik ; Mr. C. Wood 4é. p. k. Spirit'ankerl harmadik. 
Győztest nem vették meg. Totalizator; 5:17.

IV. Császárdij. 40.000 korona. 2400 méter. Báró 
Springer G. 3 éves pejménje Vignola 4 hoszszal na­
gyon 'könnyen első, Krausz Lajos 3 éves pejménje Fon- 
dor második, három hoszszal hátrább Bátor harmadik, 
hátul Gyöngyös. Totalizator: 5: 21.

V. Kétévesek versenye. 2200 korona. Távolság 1100 
méter. Nézsai ménes pejménje Szittya egy hosszal 
könnyen első, Erise Maliid grófné pejkumezája Fossati 
második, félhoszszal hátrább Jura harmadik. Totalizator :

: 15. ’

VI. Gátverseny. 2200 korona. Távolság 2800 méter. 
Mr. G. F. I. Smith 4 éves pejkanczája Tussle egy 
hosszal első. gróf Esterházy Miklós 4 éves sárga ménje 
Tódor második, egy hosszal Terebes harmadik, hátul 
Kritik. Totalizator : 5 : 24.

Lemberg, jun. 28. Az (Egyetértés tud. távirata.) A 
lem bér »i lóversenyek mai napja alábbi eredménynyel 
folyt le:

I. Tisztelctdij. Távolság 1800 méter. Schindler L. 
Cé. srga k. GretekenG b. könnyen első; Trzunski lov. 
hadn. id. p. k. Tirurt második; J’y pense rossz har­
madik. Tot.alizatőr: 5 : G.

II. Katonai akadályverseny. 1000 k. 3000 m. Br. 
F.lz. főhadn. Id. fék. h. Blinkhoolie küzd. után h. 
első ; br. Dobrzenski főhadn. Visezná második : Hordzina 
kitört. Totalizator: 5: 8.

III. Eladóverzeny. 2600 k. 3200 m. Krzystofowitz 
lovag 4é. sp. m. Hnragan küzdelem után első; 
Schindler L. 3é. sp. m. Kőimnek második; Chain har­
madik : messze hátul Fornaro. Totalizator: 5: 52.

IV. Gái verseny. 500 kor. 2400 in. Gróf Bawarowski 
J. 4é. sga m. Paz 1 h. könnyen első ; báró Hohenhüke 
János id. p. in. Prozent második : 2 h. Gogo harmadik; 
aztán Kudak, hátul Dandy. Totalizator: 5: 8.

Nemzetközi kerékpárverseny.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az országos sportbizottság kerékpárososztálya vasárnap 
és hétfőn rendezte a harmadik nemzetközi kerékpárver­
senyt. A versenyek iránt, kivált vasárnap nagy érdeklő­
dés nyilvánult. Ekkor dőlt el ugyanis a match Hitet 
Emil és Lurion Maxim közt. Mindkét versenyt gyö­
nyörű küzdelem után Huct Emil nverle meg, A magyar 
versenyzőknek nem igen kedvezett a szerencse vasárnap. 
Hétfőn azonban már sokkal többen győztek. A mill.c- 
niumi kis versenyt ugyanis Reininger nyerte meg he­
ves küzdelem után, míg a tandem handicapben Bot- 
tcnbiller János és Reininger haladtak el elsők gya­
nánt a bírói páholy előtt. Kár, hogy az utolsó két versenyt 
hétfőn elmosta az cső, sőt még a magyar derhynek neve­
zett ezredév! nagy versenyt is. a mennyiben a döntő 
küzdelemben csak Lurion jelent meg a startnál és igy 
a dijat neki adták ki. A vigasz-versenyben, melyet 
Rottenbiller nyert meg Wiegand ellen, a franczia 
Max gépe a vizes pályán elcsúszott és Max lebukott. 
Az utána jövő Friedrich Willi már nem tudta kike­
rülni s igy ő szintén elbukott. Komolyobb baja egyiknek 
sem történt, mindössze Friedrich szenvedett néhány 
nagyobb horzsolást, a mit derék mentőink mindjárt ke­
zelés alá vettek.

A szakadó eső miatt a handicapot, mely az egy órás 
versenynyel együtt még ma lett volna megtartandó, hol­
napra halasztották, délután 5 órára.

A két napi versenyek eredménye a következő;
(Első nap.)

I. Megnyitóverseny. 100U méter. 2 kör. Tét 6 
korona. Elsőnek 100, másodiknak 60, harmadiknak 40 
korona. I. futam : első Huct Emil (Brüsszel), második 
Riedl Károly (Becs), harmadik Max L. (Páris). Első:
1 p. 25 mp". II. futam: első Bciningcr Ede t.M. T. K.), 
második Gerger Ferencz (Gráz), harmadik Eisenrichter 
Eugen (München). Első 1 p. 2ti mp. Döntő küzdelem: 
eisö Huct Emil. (Idő: 1 p. 41 mp.)

II. .Vyeretlenek versenye. 2000 méter. 4 kör. Tét
2 korona. Nyitva olyan kerékpárosok részére, a kik még 
versenypályán első dijat nem nyertek. Elsőnek ezüst, 
másodiknak és harmadiknak bronzérem. Első Máskát 
Jenő (X. K. E.), második HolYmann Gyula (H.), harma­
dik Adamovits Milán. (H. i Első : 3 p. ti4 '- mp.

III. Match Huct és Lurion között. Díj 1200 ko­
rona. Első futam. 1000 méter. 2 kör. Első Huet 2 perez 
alatt egv kerékpárhosszusággal.

IV. Főverseny. 5000 m. 10 kör. Tét ti korona. El­
sőink 200. másodiknak 120. harmadiknak GO korona. 
•2 vezető díj : 100 és 50 korona. Első Huet Emil, má­
sodik Reininger Ede, harmadik Goess György (Bécs.) 
Első 7 p. 5ti1 mp. Vezető dij: Első Gerger Ferencz, 
második Fridrich Willy (Budapest.) Első 4 körrel.

V. Match Huet és Lurion között. Il-ik futam 
1609 m, (1U0 m. és 3 kör.) Első Huet (3 p. 18-a

*V1. Tandem-verseny. 3000 méter, ti kör. Tét ti ko­
rona személyenkint. Első párnák 120, második párnak 
80. harmadik párnak GU korona. 1. csoport: Huet-Max, 
Rotlenbiller-Reininger, Wiegand-Sclnvab, Sdimalhofer- 
Eisenri1liter. Első Huet-Max (5*3második Rotten- 
hillcr-Reiniuger (5-3- .,). 11. csoport: Friedrich-Larwin. 
Riedl-Gouss. Scidl-Wurm. Sicsum-Ortner. Első Ricdl- 
Goess (4-12), második Seidl-W urm (4.13).

Döntő-verseny. Első : Huet-Max (315), második 
Riedl-Goess, harmadik Reiniiiger-Rottenbillor.

VII. Térelöny-verseny. 1000 méter. 2 kör. Tét hat 
korona. Elsőnek 120. másodiknak 80. harmadiknak GO 
korona. I. futam. Első 40 m. Ortncr (L19::/.), második 

10 in. Reininger (1 • 191'-), harmadik GO m. Hügel (P20). 
II. futam. Első 30 m. Darwin (P21). második 80 m. 
Lanner (l'i’,7), harmadik 25 m. Fridrich-Willy (1 ■ í--',,). 
Döntő-verseny. Első Hügel, (1-192/s), második Reininger 
harmadik Fridrich.

Vili. Vigasz-verseny. 2000 méter. 4 kör. Olyan ver 
senvzők részére, a kik a verseny napján indultak, de 

j.i't nem nvertt k. Nevezések a helyszínén. Tét 4 ko­
rona. Elsőnek 80. másodiknak 50. harmadiknak 30
korona. Első Eisenrichter (3-2G1 -,). második Lanner
(3'2GJ j).), harmadik Schmalhofer (3 2G1.).

(Második nap.)
I. Millenniumi nagy-verseny. Első futam 2000 

m. (t kör). Első Riedl Károly (3-23). második Huet 
Emil (3-23), harmadik Lurion Maxim (3-23-.,).

II. Millenniumi kis-verseny. 2000 m. (4 kör.) Tét 
G korona. Nyitva azon versenyzők részére, a kik a mil­
lenniumi nagy versenyre nem neveznek. Elsőnek 150,

sodiknak 100. harmadiknak 50 korona. I. futam 
Első Reininger Eile (3 314 .), második Hügel Gusztáv 
(3 321’,), harmadik Orlner (3"322/-).

II. futam. Első : Gerger Ferencz (3-25), második 
Eisenrichter Eugen (3.254 .), harmadik : Lanner Ernő 
(3-2G). Döntő-verseny : Első: Reininger (4G:1/.), má 
sodik : Gerger (4’7). harmadik : Eisenrichter (i-7*/5)

III. Millenniumi nagy-verseny. Második futam 
5000 m. (10 kör.) Első: Huct (9-2), második: Riedl 
(9"21 -), harmadik : Lurion (9'2-/.).

IV. Tandem térelönxj-verscny. 3000 m. (G kör.) 
Tét: C korona személyenkint. Nyitva azok részére, 
a kik előző napon valamely versenyben indultak. Első 
párnak 200, másodiknak 120, harmadiknak 80 korona. 
Első (40 in.) Rottenbillcr-lleininger (4'21/i), második 
(90 in.) Schmalhofer-Eisenrichter (4'2 4/5), harmadik 
(220 ni.) Schwab-Lanner t'31/.).

V. Millenniumi nagy verseny. Harmadik futam. 
3000 m. (6 kör.) Tét mindhárom futamra 12 korona. 
Elsőnek 600, másodiknak 300, harmadiknak 150 ko­
rona. Ha a 3 futam mindegyikében más versenyző ér­
kezik elsőnek, ezek között 1000 méteres döntő futam 
távlatik. Első Lurion (G.25), második Riedl (G.25-/5), 
harmadik Huet (6.26.) Döntő futam: Valkoverben első 
Lurion.

VI. Millenniumi vigaszverseny. 2000 m. (4 kör.) 
Tét nincs. Elsőnek 150, másodiknak 100, harmadiknak 
50 korona. Első Rottenbiller (4.9), második Wiegand 
(4.91/5), harmadik Max.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A franczia panama hőse. A párisi 

esküdtszék — mint nekünk táviratozzak — Artont 
a dinamittársaság ügyében bűnösnek mondta ki, 
mire a törvényszék hatévi {egyházra ítélte.

TÁVIRATOK.
Prága. jun. 29. A németek bizalmi férfiamat mai 

gyűlése mintegy 4 óra hosszat tartott és 500 bizalmi 
férfi vett benne részt. A gyűlés határozati javaslatot 
fogadott el, melyben a kormányt a leghevesebb ellen­
zékkel fenyegetik, a mennyiben a német birtokállapotot 
megtámadnák. Azután bizottságot küldtek ki szőkébb 
bizalmi pártszervezetnek létesítése, valamint a válasz­
tókhoz intézendő manifesztumok szerkesztése czéijából 
jelölések elfogadásánál.

Könlggrätz, jun. 29. Az utóbbi 3 nap alatt a cseh 
csatatereken mindenütt méltóságteljes, lélekemelő ünne­
pélyek folytak le az 18GG-ban elesettekért. Az ünnepé­
lyeknél polgári és katonai tekintélyek és igen sok egye­
sület és tömérdek közönség vett részt.

Róma, jun. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A budapesti lapoknak éles 
felelete a püspöki kongregáczió által a ma­
gyar püspöki karhoz intézett utasításra, a 
Vatikánban nem maradt nyom nélkül. Az 
állami kanczelláriában ugy iparkodnak fel­
tüntetni a dolgot, hogy az utasítás Verga 
bibornok ismert merev hajthatatlanságának 
tudandó be. Félig-meddig beismerik, hogy 
az utasítás időszerűtlen. Nem tartalmaz 
ugyan olyasmit, a mi a katholikus törvé­
nyek szellemének ellentmondana, de for­
májára nézve sokkal kirívóbb ellen­
tétben áll a pápa békés tartalmú ezred­
év! levelével, semhogy ne vetne ár­
nyékot a magyar nemzet ünnepi örömére 
és azért talán jobb lett volna, ha azt a 
jelen pillanatban nem közük vala. A vati­
káni viszonyoknak egy kitűnő ismerője 
azonban ugy nyilatkozott, hogy ez mind 
csak ürügy és hogy a püspöki kongvegá- 
cziónak önhatalmú eljárása ily főfontosságu 
politikai kérdésben képzelhetetlen. Az uta­
sítást kell, hogy mielőtt azt az állami kan- 
czellária elküldte, a pápa jóváhagyta lé­
gyen. Talán azért tették azt Becsben közzé, 
mert Vaszary prímásnál nem remélték a 
kívánt előzékenységet és hozzájárulást meg­
találni. (X. Fr. Pr.)

Róma, jun. 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Kormánykörökben azt be­
szélik, hogy Menelik a foglyokért óriási 
válságdijat követel, állítólag 36 milliót. (N. 
Fr. Pr.)

Róma, jun. 29. Abban a beszédben, melyet 
Baycn bíboros abból az alkalomból mondott, hogy 
a pápa által a legutóbbi konzisztóriumban részére 
adományozott „A legszentebb szentháromsághoz a 
Piacion1- czimzett egyházat birtokába vette, külö­
nösen az a rész tűnt fel, a mikor a bíboros azt 
mondta, hogy Lotharingia Franeziaországtúl soha­
sem választható cl erkölcsi tekintetben.

Róma, jun. 29. A képviselőhöz mai ülésén a pénz- 
pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesz be. a mclylyel 
az árpára és zabra kivetett vámok felemelését szabályozó 
rendelet türvénynvé változta tik át. A kamara megkezdi 
a külügyminisztérium költségvetésének tárgyalását.

Nasi indítványozza, hogy európai kongresszus tar­
tassák, a Tuniszra vonatkozó ama kérdések megoldása 
czéijából, a melyekben a hatalmak érdekelve vannak. 
Szóló ezután a Giiedamos-kérdést fejtegeti és azt mondja, 
hogy Tunis határa csak GO kilométerrel tolatott elő 
Tripolisz felé. Hire jár, hogy Francziaország a tierba- 
sziget közelében egy második katonai kikötőt akar léte­
síteni. A hátsó részek elfoglalásával Francziaország arra 
törekszik, hogy Tripoliszt az Afrika belsejével folytatott 
kereskedelemtől elszigetelje. Ezzel Eszak-Afrika elzárassék 
Olaszországra nézve. Ha a hármasszövetség nem képes 
azt elérni, hogy a Földközi tengeren az egyensúlyt biz­
tosítsa, szóló nem képes annak czélját és hasznát meg­
érteni.

Imbriani szembeszáll Nasival és azt mondja, hogy 
Olaszország a Földközi-tengert megoszthatja Franczia- 
országgal, az Adriai-tenger azonban egyes-egyedül Olasz­
országé legyen.

Sangiuliani kijelenti, hogy a helyszínén tett látoga­
tásai alkalmával meggyőződött arról, hogy Franczia­
ország kikötők és vasúti vonalak létesítését előkészíti 
arra a napra, a melyen elhatározza, hogy Tripolisba be­
hatol. Szóló leírja a Bizertdban létesített munkákat és 
ajánlja Olaszországnak, hogy éber szemmel őrködjék és 
ne hízzék kizárólag Törökország elientálló erejében.

Paris. jun. 29. A kamara megkezdte a törvényjavas­
lat tárgyalását, mely az egyenes adók reformjára vonat­
kozik. Mongeot (köztársasági) a javaslat ellen szólal 
fel. azt mondván, hogy a járadékok megadóztatása meg­
sértése volna korábbi törvényeknek és hogy megkárosí­
taná az állam Intelét. Ducos a jövedelmi adó hívének 
vallja magát. Azután még többen szóltak, részint a 
javaslat mellett, részint ellene.

Nancy, jun. 29. Barthon belügyi és Boucher 
kereskedelemügyi miniszter ma megjelent Carnot 
cmlékszobrának leleplezésénél. Az ünnepély a la­
kosság nagy részvéte mellett folyt le.

Nancy, jun. 29. A lakománál, melyet tegnap 
Barthon belügyminiszter tiszteletére rendeztek, a 
miniszter kijelentette, hogy a kormány sem a 
forradalmárokkal, sem a monarchistákkal, vagy 
titkos reakczionáriusokkal alkudozni nem hajlandó. 
Küzdeni fog a kollektivisták ellen, a kik a munká­
sokban a vagyonra és szerencsére nézve az egyen­
lőség hiú reményeit ébresztik. A miniszter emlé­
keztetett Carnotnak nancy-i látogatására, a mely 
értékes szövetségek fentartására irányult és befe­
jezésül a köztársasági Lotharingia üdvére ürítette 
poharát. _

Belgrad, jun. 28. A montenegrói fejedelem­
hez és a szerb királyhoz intézett beszédében Mi­
hály metropolita mindkét uralkodónak szivére kö­
tötte, hogy egyetértve, a szerbség helyzetűnek 
javítására törekedjenek, mire a montenegrói feje­
delem kezét nyújtotta a szerb királynak. — A 
szerb király vendégével délután jelen volt a tudo­
mányos akadémia ünnepi ülésén, azután pedig 

megtekintették a Szvetin Száva intézetet es tu

erődöt. 1 , .
Belgrad, jun. 29. A hivatalos lap rendeletet 

közöl, a mclylyel Sándor király Montenegro, a e- 
jedclmi ház, Miklós fejedelem és annak hadserege
iránt érzett tisztelete jeléül, a fejedelmet a . 
gyalogezred tulajdonosává nevezi ki, Baniio öro "us 
herezegnek a Fehér Sasrendet. Mirkö herczegn 
pedig az I. oszt. Takova-rendet adományozta, 

Szófia, junius 29. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A kabinetválság teljesen 
el van intézve. A Progressz, az uuiomstat 
közlönye, heves czikket közöl Ausztna- 
Magyarország ellen és a vámháborat * 
veteli. De ugy látszik, hogy az unionists 
abban az esetben, ha a kabinet lemondasa- 
kieröszakolnák, tekintettel a bizonytalan jöt 
vőre, békésebb hajlamokat fognak tanúsítani. 
(N. Fr. Pr.)
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Bukarest, junius 29. A romániai kulturliga bomlása 
mindinkább nagyobb arányokat ölt. 'Legújabban a fok- 
sáni fiőkliga számos tagja lépett ki s elhatározta, hogy 
az uj központi comitéhoz való csatlakozással külön fiókot 
létesit. — Az uj központi komité által alakítandó liga 
«Liga Romana» nevet fog viselni.

Bukarest, jun. 29. Az egyetemi tanács a 
rektor elnöklete alatt tárgyalás alá vette Poni köz­
oktatási miniszter leiratát a tüntető diákok meg­
büntetését illetőleg. Hosszabb vita után abban ál­
lapodtak meg, hogy azon nagykora diákokat, a 
kik választói jogosultsággal birnak, nem lehet el­
tiltani politikai gyülekezetek látogatásától, mivel 
ez a politikai szabadsággal ellenkeznék. — Ezen 
vélemény ellen csak Marczesku tanár szólalt fel, 
és azon határozott véleményének adott kifejezést, 
hogy a deákok politikai agitácziójának feltétlenül 
gátat kel! vetni. Véleménye azonban, mint a fen­
tebbiekből látszik, visszhangra nem talált.

A krétai zavargások.
Paris, jun. 28. A Havas-ügynökség jelenti 

Athénból: Ide érkezett hírek szerint a porta eddi- 
gelé még nem válaszolt hivatalosan a hatalmak 
legutóbbi felszólalására, azonban félhivatalos kom­
münikékben kijelentette, hogy a lialeppai konven­
ció helyreállítása kizárólag a krétaiaktól íügg, a 
kik magatartásuk által rendkívüli intézkedéseket 
tettek szükségessé. Minthogy a szultán a krétaiak­
nak teljes amnesztiát Ígért, helyén való volna, ha 
a krétaiak ismét rendes foglalkozásaikhoz térnének 
vissza. Ezek a kommünikék és az a hir, hogy 
Abdullah basa erődítéseket kért, arra engednek 
következtetni, hogy a porta a hatalmak javaslataira 
negativ választ fog adni.

Konstantinápoly, jun. 28. Kréta-szigeten, 
Stiloban, az epithvopia székhelyén és Fre-ben fegy­
veres népgyülések voltak, melyeken azonban ha­
tározatot nem hoztak, minthogy az egyik párt 
Görögország segítségére appellált. a másik pedig az 
angol támogatást kívánta igénybe venni. Az ali- 
kamói gyűlés is eredmény nélkül végződött. Görög 
hajók fegyvereket és lőszert hoznak a szigetre. 
Abdullah hasa a góniai és kaneai kerületekben a 
felkelők megtámadására készül. A felkelők számát 
e kerületekben mintegy 2000-re becsülik. A török 
csapatok négy kerületben mintegy 36 falut gyúj­
tottak fel. Másrészről is megerősítik az angol kon­
zulnak és a Drandv hajó parancsnokának azt a 
jelentését, hogy a török csapatok templomokat és 
temetőket bemocskoltak. A szultán Pintér Gyula, 
kaneai osztrak-magyar konzulnak a harmadosz­
tályú Ozmanie-rendet adományozta.

Konstantinápoly, jun. 29. A miniszter- 
tanács e hó 26-án a szultánnak szentesítésre aján­
lotta a nagykövetek által Kréta paezifikálására 
ajánlott intézkedéseket. A mai kijelentésekkel és a 
tarlománygyülésnek holnapi megnyitásával két 
pont el van intézve. A haleppai szerződést, illetve 
az"lS7S-iki szabályzatot, mint kormányjavaslatot 
a tartománygyülés elé fogják terjeszteni. A szul­
tán ígérete szerint a tartománygyülés megnyitásá­
val általános amnesztia lesz egybekötve. Dip- 
lo.nácziai körökben a legjobb benyomást keltette 
az, hogy a szultán elfogadta a nagykövetek javas­
latait. A krétaiakat valószínűleg ki fogja elégíteni 
az. hogy Berovics-Georgi basát Samos eddigi feje­
delmét, a ki több éven át a krétai váli tanácsosa 
volt, krétai válivá nevezték ki. Mindazonáltal nem 
vehető biztosra, hogy ez az intézkedés a sziget 
teljes paczifikáczióját lehetségessé fogja tenni. 
Minden attól függ, vájjon a szultán által 
szentesített engedményeket teljesen keresztül fog­
ják-e vinni. Török részről azt állítják, hogy mar 
"több képviselő érkezett Kancába és hogy a tar­
tománygyülés holnap megnyitható lesz. A képvise­
lők többségétől, a kik meg vannak győződve a 
felkelés sikertelenségéről, leesendesitő akczió vár­
ható, mig a szélső elemek tudniillik az epithropia, 
melynek sok hive van és mely a lakosság nvugod- 
tabb részét terrorizálja, valószínűleg a felkelés mel­
lett fognak nyilatkozni. Az uj zeituni kaimakam- 
nak. a görög származású Jovanakinak segédjévé a 
török Izzet-et nevezték ki. A Haurénba küldendő 
25 zászlóalj közül 3 már odaérkezett. E hó 30-án 
ismét több zászlóalj fog odaérkezni. Tahir basá­
nak. a damaskusi 5-ik hadtest uj parancsnokának 
meghagyták, hogy erélyesen járjon el. A felkelők 
részéről" makacs "ellenállást várnak ugyan, mind­
azonáltal azt hiszik, hogy a felkelésnek rövid idő 
alatt véget fognak vetni.

A közönség köréből^

Legjobb a. fogaknak!

T. ez.
Gyártelepünk nagyobbitása és hogy tisrteU ügyfeleink 

kívánalmainak gyorsan és pontosan eleget teliessun . _
rárosi irodánkat V.. Hajnal-utcza o. sz. t. »•
1-töl kezdve gyárunkba f

Magyar festékgyár részvénytársaság Solymár
a. p. Hidet-kut I Budapest mellett) tesszük át hová kerítik 
hozzánk intézendő becses levelezéseket stb. intézni sznes-
fcedjék. , .. .

Kiváló tisztelettel

Magyar festékgyár résziénytáisaság Solymár,
»8072 u. p. Hidegkút Budapest mellett).

KÖZGAZDASÁG.
Soisson jun. 28. Meline miniszterelnök a mező­

gazdák egy lakomáján beszédet mondott, a melyben 
megvilágította a valutakrizisnek a világ mmden piaczara 
gyakorolt káros befolyását. Meline úgy nyilatkozott egesz 
határozottan, hzgv a kormány minden leiieiot meg fog 
tenni az árhanyatlás ellensúlyozására es mielőbb tor- 
vénvhozási utón fogja szabályozni a gabonának ideje 
korán való elraktározását. A kormány a mezogazdasagra 
nézve egyedül üdvösnek azt tartja, hogy az értelmiséget 
és tökét ismét a földmivelés fele terelje Miután a szo- 
cziálisták a munkásokra nézve a varosokban kiváltságos 
helyzetet igyekeznek létesíteni, a foldmivesek elhagyjak 
hivatásukat és a városokba mennek Az dyen pofit,ka 
éhinséget okozliat. A munkásokkal meg kell ertetm, 
hogy a forradalmi poliUka erőtlenségre vezet. Befeje­
zésül a miniszterelnök a mezőgazdaság erdekeben mun­
kálkodók egyesítésére ürítette poharat. (Tetszés.)

"jun. 29. A felsőház 83 szavazattal 34 szó 
ellenében a marhavész-bilit második olvasásban el­

fogadta.

Osztrák Ab ÉéÍBrar papirgyárosok 
skozása.

Az osztrák és magyar papirgyárosok a kiállítási ünne­
pélyek csarnokában ma közös tanácskozást tartottak. A 
közös tanácskozást ugyancsak a kiállítási ünnepélyek 
csarnokában megelőzte a papirgyárosok biztositási egye­
sületének közgyűlése Pink Gyula kir. tanácsos elnök­
lete alatt. Felolvasták a múlt évi működésről szóló jelen­
tést, mely elmondja, hogy az egyesület mindinkább 
jobban fejlődik és eleget tesz kötelezettségeinek. A vagyon 
szaporodott az utóbbi időben. A jelentés azzal kezdődik, 
hogy örvend azon az egyesület elnöksége, hogy ez évi 
közgyűlését Magyarországon tarthatja meg, a mi azt 
bizonyltja, hogy az egyesület működését Magyarorszá­
gon is méltányolják. Az egyesület virágzását igazolják a 
a következő számadatok: Äz egyesület húszéves fenn­
állásának idejében összesen 528.268.070 tagja volt. Ezek 
534.569.555 fit erejéig vették igénybe a biztositási. Ká­
rokért, biztosítási jutalékok czimén összesen fizettek 
1,017.006 irtot. A múlt évben 41.951.393 tagja volt az 
egyesületnek, 42,462.053 frt biztositási összeg erejéig. 
Károkért fizettek ebben az utolsó esztendőben 20.470 
forintot. A jelentést, ugyszintén a zármadásokat tudo­
másul vették és az igazgatóságnak, valamint a pénz­
tárosnak a felmentvényt megadták. Ezután a választások 
következtek. Az igazgató tanácsba beválasztották : Knbik 
Rajmundot és Mehnert Gyulát. Ellenőrök lettek : dr. 
Miller, Eeydrnann Vilmos és Salzcr Henrik. Az 
elnök ezután még néhány köszönő szót intézett a meg­
jelentekhez és a közgyűlést berekesztette.

Nvomban ezután megkezdődött az osztrák és ma­
gyar papirgyárosok közös tanácskozása. Az 
osztrák-magvar papirgyárosok egyesületének ez a XXIII. 
évi összejövetele. Az elnökség asztalát Kink Gyula 
kir. tanácsos _ elnök és Stadler kir. tanácsos és dr. 
Miller Károlv alelnökük foglalták el. MatleJcovits 
Sándor üdvözölte a kongresszus tagjait. Az önök látoga­
tása — úgymond — nemcsak anyagi érdekeik clőmoz- 
ditásának szól, liánom szól ezredéves kiállításunknak is 
és megjelenésükkel bizonyára az ezeréves Magyarország 
iránti rokonszenviiknek akarnák kifejezést adni. Nálunk 
a politikai pártok heves harezot folytatnak egymás 
ellen, de a mikor a haza közös érdekéről van szó, 
akkor a politikai ellentétek kiegyenlítődnek. Ennek a jele 
az, hogy Magyarország idejövő barátait mindannyian 
véleménykülönbség nélkül örömmel látjuk és üdvözöljük. 
Üdvözöljük önöket is és kérjük, hogy érezzék jól magu­
kat körünkben. (Éljenzés.)

Kink elnök rendkívüli rokonszenves hangon mondott 
köszönetét az* üdvözlésért. Bennünket — úgymond — 
csudálattal tölt el a magyarok bámulatos energiája, 
szorgalma, a melyiyel nehány rövid év alatt olyan ha­
talmas ipart tudlak teremteni. Eljöttünk a szép Magyar- 
országba. liogy ennek a haladásnak a jelét közelebbről 
lássuk. Rokonszenvezünk ezzel a nagy ünneppel és 
azért jöttünk el, hogy ezt dokumentáljuk. Matlekovits 
Sándort távozásakor zajosan megéljenezték. Kink lovag 
ezután megnyitotta a tanácskozást és üdvözölte a meg­
jelent vendégeket. Több üdvözlő sürgöny érkezett, többek 
közt egy Washingtonból, dr. Hellnerlöl.

Az évi jelentés, melyet Markovics dános titkár ter­
jesztett elő'. Elmondja, liogy különösen most nagy szük­
sége van az osztrák és magyar papirgyárosoknak az erő­
teljes egyesülésre, mert olyan törvényhozási alkotások 
előtt állunk, a melyek egész eddigi tevékenységünknek 
uj színezetet kölcsönöznek. Biztos, nyugalmas alapot kell 
teremteni, a melyen a papíripar haladása biztosítva 
lesz. Megemlékezik a jelentés az osztrák baleset biztositó 
törvény kihatásairól és elmondja, hogy a törvény ren­
delkezései folytán a papíripar óriási tőkéket vészit. Ez 
ügyben ankét is volt, de sajnos az iparra nézve nem 
üdvös eredménynyel. Elvileg a vasárnapi munkaszi'mct- 
ről, a beteg- és a balesetbiztosító törvények helyesek és 
üdvösek.

De megalkotásuknál nem vették tekintetbe a nagy 
különbséget Ausztria és Magyarország ipara között, ha­
nem egységes alapelvek szerint alkották meg a törvé- 
nyekeÜés igv történt, hogy például a vasárnapi munka- 
szünet nagy "terheket ró az osztrák papíriparra. Az 
osztrák kormány a papirvizsgájat kötelezővé tételére 
törvényjavaslatot akar alkotni. Ldvüzlik ezt a törvényt, 
mert a papír minőségét finomítaná, másrészt azonban 
az amúgy is megterhelt papíripar újabb megterhelését 
nem helyeselnék. A jelentés azzal végzi, hogy az egye­
sület vezetősége mindent elkövetett, hogy megóvja a ma­
gyar és az osztrák papirgyárosok érdekeit. Érdekes 
pontja a jelentésnek annak a konstatálása, hogy a papír- 
konzum fokozásának szempontjából az egyesület kér­
vényt intézett az osztrák kormányhoz az iránt, hogy a 
sajtótörvényt a modern igényeknek megfelelően alakítsa 
át és a szabad kolportálását a sajtótermékeknek engedje 
meg. Hogy milyen választ kaputt erre az egyesület, 
arról hallgat a jelentés.

A jelentéssel kapcsolatosan megemlítette az elnök, 
hogy az osztrák kormány újabban a bélyeg- és illetékek 
reformálására gondol. Az egyesület e tárgyban vélemé­
nyét fel fogja terjeszteni a minisztériumhoz. Az osztrák 
papirgyárosok mindenkor szolidárisán jártak el magyar 
kollégáikkal, ugyanezt teszik majd a jövőben is.

A jelentéshez hozzászólott dr. Exncr udvari tanácsos, 
az osztrák képviselőliáz tagja. Megígérte, hogy ha az 
osztrák balesetbiztosító törvény revízióra kerül, tolmá­
csolni fogja a papirgyárosok kívánalmait.

A jelentést, ugyszintén a pénztári jelentést tudomásul 
vették. Köszönetét mondott a kongresszus a titkárnak 
tartalmas jelentéséért.

A napirend legfontosabb tárgya volt az osztrák és magyar 
papírgyári hivatalnokoknak érdekében létesítendő nyug- 
dijegyíet kérdése. Seyfert Felix igazgató tett ebben az 
ügyben jelentést. Kimondta a kongresszus, hogy a nyug- 
dijegyletct a munkára képtelenek, az özvegyek és árvák 
segélyezésére létesíti. Eichmann indítványára az elnök­
séget bízták meg a szükséges lépések megtételére. Spirro 
szólott még és melegen üdvözölte a kongresszust határo­
zatáért. Az előadó igazgatónak köszönetét mondottak.

A kongresszus egy központi iroda felállításának szük­
ségét kimondotta. Ez az iroda egyesitené az összes pa- 
pirgvárosokat és közös érdekeikért sikra szállana. Szcif- 
fért melegen pártolja az irodát, mert a munkások szer­
vezkedésével szemben a munkaadók szervezkedése szük­
séges. Az iroda költségeinek fedezésére emelték az egye­
sületi illetékeket. Az illetékemelés arányának meghatáro­
zását az elnökségre bízták.

A napirend utolsó pontja volt a jövő évi kongresszus 
helyének megállapítása. Az alkalmas hely kijelölését az 
elnökségre bízták.

A kongresszus berekesztése előtt szót emelt Kluse- 
mann Ottó. liogy köszönetét mondjon az elnöknek 
buzgóságáért. Az elnök viszont az alelnökük érdemeit 
emelte ki.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Magyarország szesztermeléséről és szeszadó- 

bevételeiről 1896. évi április havában, valamint az 1895. 
évi szeptember 1-töl az ez évi április végéig terjedő idő­
szakban illetékes oldalról szerzett értesülés alapján, a 
következőkben közölhetjük a végleges leszámolás ered­
ményét: 1. A fogyasztási adó alá eső szeszfőzdékben 
hivatalos megállapítás szerint termeltetett 1896. április 
hóban 8,812.030 hl. fok tiszta alkohol, az egész fenli 
időszakra 68,308.092 hl.; II. a termelési adó alá eső 
szeszfőzdékben a termelési adó lefizetése mellett termel­
tetett április hóban 117.258 hl., a fenti Időszakban 
3,596.254 hl. III. A birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országokból, valamint Bosznia és Herczegovina 
területéről szeszfinomitókba és siabadraktárakba fogyasz­
tási adóval terhelten behozatott április hóban 563.262 
hl., a fenti időszakban 3,656.410 hl. IV. A fogyasztási 
adó lefizetése mellett szeszfőzdékből, szeszfinomitókból és 
szabadraktárakból elszállittatott április hóban 6,568.391 
hl., a fenti időszakban 54,148.005 hl. V. A fogyasztási 
adóval terhelten elszállittatott és pedig a) a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok, valamint 
Bosznia és Herczegovina területén fekvő vállalatok 
részére április hóban 90.930 hl., a fenti időszakban 
593.629 hl.; b) a vámvonalon át való kivitelre április

hóban 198.162 hl., a fenti időszakban 2,455.175 hl., c) 
másnemű adómentes czélokra április hóban 439.855 hl., 
a fenti időszakra 4,436.514 hl. VI. a) Az adó lefizetése 
mellett elszállított szeszmennyiségnek (4. pont) megfelelő 
fogyasztási adó összege április hóban 2,298.936 frt 85 
kr, a fenti időszakban 18,956.144 frt 55 kr; b) a ter­
melési adó összege (2. pont) április hóban 41.040 frt 
30 kr, a fenti időszakban 1,258.688 frt 90 kr; összes 
szeszadó április hóban 3,339.977 frt 15 kr, a fenti idő­
szakban 20,214.833 frt 45 kr.

í A villamos vasút tejeszkedése. A budapcst-vidéki 
közúti vasut-részvénytársaság úgynevezett megyeri lófo- 
gatu vonalát villamos evőre kívánja átalakitani s ezen, 
valamint a villamos erőre már átalakított rákospalota— 
újpesti vonalának az Arany-, Toldy- és Nagy-Deák-ut- 
czákon át leendő összcköttclése czéljából, egy uj villa­
mos közúti vasútvonal kiépítését tervezi. Az említett 
vasútvonalaknak- közigazgatási bejárása Papp Árpán min. 
titkár vezetése alatt e bő 30-án lesz.

$ A Magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytáraság 4>/,%'-os elsőbbségi kötvényeinek II. sor­
solása, 1896. július 1-én délelőtt 10 órakor lesz az 
igazgatóság hivatalos helyiségeiben. A társaság elsőbb­
ségi kötvényeinek 1896. július 1-én esedékes szelvényét 
a társaság pénztára, valumint a Magyar általános hitel­
bank fogja beváltani.

£ A zsebaly—csákovár—bókái helyi érdekli 
vasút részvénytársaság ma tartotta III. rendes köz­
gyűlését Abonyi Emil miniszteri tanácsos elnöklete 
alatt. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek 
tudomásul vétele után, ezeknek indítványa értelmében 
elhatározta a közgyűlés, hogy a másodki bocsátása rész­
vények kizárásával tisztán a zsebely— csákovári vonal­
rész 1627 darab elsőbbségi kötvényei után fizetnek 4°/„ 
osztalékot, részvényenkint 4 frtot. Az igazgatóságnak és 
a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadták.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A Délvidéki földmivelök gazdasági egye­

sülete elhanyagolt mezőgazdaságunk emelése érdekében 
a riczinustermelést ápolni és a riczinusmagvak jobb érté­
kesítése czéljából olajmalmot szándékozik szövetkezeti 
alapon létesíteni. Az egyesület jól indokolt beadványnyal 
fordult ezen vállalat támogatására a földmivelésügyi mi­
nisztériumhoz és vasárnapon junius 27-én a miniszter 
megbízásából Kovácsy J. miniszteri tanácsos és Szánthó 
M. miniszteri titkár Temesvárra érkeztek, hogy az e 
napra összehívott clőtanácskozáson részt vegyenek.

* A magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szö­
vetkezete ma délelőtt tartotta alakuló közgyűlését a 
Köztelek nagytermében Szeniczey Ödön elnöklete alatt. 
A szövetkezet czélja az országos magyar gazdasági egye­
sület támogatásával és a vidéki gazdasági egyesületek 
részvételével mezőgazdasági terményeknek, termékeknek 
és élelmi czikkeknek a budapesti központi vásárcsarno­
kokban való értékesítése, a tagok mezőgazdasági szük­
ségleteinek beszerzése és az élelmi czikkek termelésének 
irányítása és útmutatások nyújtása. Eddig már 142 tag 
jegyzett 243 üzletrészt 100—*1U0 koronájával. Az alap­
szabálytervezet is elkészült és a közgyűlés némi apró 
változtatásokkal jóvá is hagyta. Miután még Forster 
Géza, az országos magyar gazdasági egyesület igazgatója 
bejelentette, hogy a szövetkezet kérelmére a földmivelés­
ügyi miniszter átiratot intézett a fővárosi tanácshoz, a 
melyben azt felhívja a szövetkezet érdekeinek támogatá­
sára : a választásokat ejtették meg. 12 igazgatósági és 4 
felügyelő bizottsági tagot választottuk. Igazgatósági tagok 
lettek : Bálintfy Pál, gróf Dessen-ffy Aurél, Forster 
Géza. Karsay Albert, Luczenbacher Miklós, Dibits 
Adolf, Serfó'zö Géza, dr. Simay Aladár, Szentiványi 
Zoltán. Szeniczey Ödön, Szilassy Zoltán és Zaleski 
Jenő. Felügyelő bizottsági tagok lettek: Elek Emil, 
Fábián János, Lockerer Andor és llubinek Gyula. 
Végül az igazgatósági tagok a maguk kebeléből elnök­
nek gróf Dcsseivffy Aurél, alelnököknck pedig Forster 
Gézát és Szeniczey Ödönt választották meg.

rendbeli nagyobb leírások után fenmaradó 4125 frt 69 
krnyi összeget uj számlára írják. Az alapszabályok né­
hány pontjának módosítása után a közgyűlés az üzlet­
vezetőségnek buzgó tevékenységéért köszönetét szavazott 
s megadta a felmentvényeket. Ezután választottak az 
igazgatóságba hat, a felügyelőbizottságba négy rendes és 
egy póttagot.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Ünnepi forgalom.

— Junius 29. —

Értéktőzsde.
Vasárnap teljesen szünetelt az üzlet. A mai ünnepi 

magánforgalomban azonban Berlin magasabb jegyzései 
az osztrák hilelrészvény s az osztrák-magyar államvasut 
árfolyamát mintegy forinttal megjavították. Kötések csakis 
azon két értékben jöttek létre. — Köttettek: osztrák 
hitelrészvény 351.10—352-ig, osztrák-magyar államvasut 
359.70—3GÖ.20-ig.

Végül maradt az osztrák hitelrészvény 352, az 
osztrák-magyar államvasut 360.25.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdén ma bizalomteljes volt a hangulat, noha 
az ultimószabályozáspénz az elkésettek részére nagyon 
keresett. Különös érdeklődés nyilvánult svájezi vasutak 
és a transvaali vasút, valamint a győr-, soproni 
vasút iránt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
220.60, Disconto-Commandit 208.75, darmstadti bank 
153.87, Deutsche Bank 187.25, drezdai bank 159.62, 
Handelsgesellschaft 140.25, osztrák-magyar államvasut 
153.30, osztrák déli vasul 44.—, elbavölgyi vasút 
139.37, bustiehradi vasút 267.25, varsó-bécsi vasút 
281.50. Svájezi vasutak szilárdak. — Gotthardt-vasut 
173.44, svájezi északkeleti vasút 190.—, union vasút 
91.62, vájezi központi vasút 143.50. Olasz vasutak 
meridionál vasút 124.70, középtengeri vasút 94.20. 
Német vasutak szilárdak. Magyar aranyjáradék 104.10, 
magyar korona járadék 99.40, orosz consolok 104.10, 
orosz 3y.,%-os aranyjáradék 99.70, orosz 4%-os
államjáradék 66.60, orosz bankjegy 216.50, olasz 
járadék 88.70, török sorsjegy 108.25, mexikói 95.60 
német birodalmi kölcsön 99.50. Bányaértékek csendesek. 
Laura kohó-részvények 154.70, dortmundi 49.90, bo- 
chumi 163.75, gelsenkircheni 171.12, harpeni 157.60, 
Hibernia 175.75. Trust 171.70, észak-német Lloyd- 
részvények 115.40, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 129.40. Magánkamatláb 27/s%.

Paris, jun. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén teljes üzlcttelenség uralkodott. Az árfo­
lyamok csak kevéssé változtak. Páris a likvidáczióranem 
nagyon keresett. Reportra 3°/(l-on kapni pénzt. Határo. 
zottan gyengék a járadékok. A 3°/0-os járadék 20 centi- 
memal esett. Ezzel üdvözli a tőzsde az adóvita kezdetét 
a kamarában. Ellenben olasz, spanyol és orosz járadék 
szilárd. Szuez-részvény keresett. Franczia Auer-izzófény- 
rcszvények, melyek 3 nap óta 120 frankkal emelkedtek, 
ma ismét 3 frankkal haladtak előre. Ezt a rohamos 
emelkedést berlini vásárlásokkal, az osztalék magasságá­
val és a párisi és doáai-i bíróságoknak a pátens-szerekben 
a társulat javára hozott határozatával indokolják, 
mely által a szabadalom fennállása biztosítva van. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 100.81, törlcszthető 
járadék 100.55, 31/.>°/,-os járadék 104.00, Bancjue 
de France 3605.—, Credit Foncier 671.—, Szuez-rész- 
vények 3487.—, egyiptomi kölcsön 510.—, spanyol 
külső járadék Oí1"’/.,,, magyar aranyjáradék 105T/1Ö 
olasz járadék 89.75, orosz 102.75, uj 3%-os orosz

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE, kölcsön 95.-, portugál 3"/„-os kölcsön 27yl6, Ottoman
* Pénzügyi tárgyalások Ausztriával. A magyar 

és osztrák miniszterek a jövő hó 10-ike és 12-ike között 
értekezni fognak Becsben a bankszabadalom megújítása 
és a kiegyezés pénzügyi javaslatai tárgyában. Ez alka­
lommal végleg meg akarják állapítani a bankszabadalom 
megnyitására vonatkozó propozicziókat, hogy azután 
közvetlenül megkezdhessék a bankkal való szóbeli tár­
gyalásokat. Ugyancsak az értekezletek folyamán akarják 
eldönteni az államjegyek beváltásának befejezésére vo­
natkozó javaslatokat, valamint a belügyi és kereskedelmi 
tározókat érdeklő egyes kérdéseket is. Nevezetesen az 
őrlési forgalom, valamint állategészségügyi kérdések 
tekintetében felmerült differencziákat kívánják kiegyen­
líteni.

** Magyar malmok lisztkivítele Angliába 
és Braziliába. Május hóban Braziliába elszállittatott 
liszt a fiumei kikötőből összesen 9592 q. a tavalyi 6259 
q.-val szemben, tehát az idén több 3333 q.-val. még 
pedig kizárólag fővárosi malmokból. Angliába kivitetett 
az ez év május havában 28.421 q. a tavalyi 21.765 
q.-val szemben vagyis 6656 q.-val több ; az előző április 
hóban volt a kivitel Angliába 49.651 q.; tehát jóval 
több mint május hóban. Az év eleje óta pedig volt az 
összes lisztkivitel Angliába Fiúmén át május hó végéig 
199.072 q., az előző év hasonló időszakában pedig 
155.573 q., az idén tehát több 43.499 q.-val, vagvis 
28%-kal.

** A magyar és galicziai naphta-ipar rész­
vénytársaság vasárnap délelőtt tartotta meg első ren­
des közgyűlését szentmártoni Fadó Kálmán v. b. t. t. 
elnöklete alatt a Budapesti bankegyesület r. t. üléster­
mében. A közgyűlésnek bemutatott zárszámadások és az 
igazgatóság jelentése szerint a társaság első üzleti éve 
295400 forint 82 krajezár tiszta nyereséggel záródott. A 
közgyűlés elfogadta az igazgatóság javaslatát, mely sze­
rint a tiszta nyereségből: a 2.500.000 frlnyi alaptőke 
0%-os osztalékára 150.000 forint, a tartalékalap dotá­
lására és igazgatósági jutalékokra 11.632 forint, továbbá 
5%-os tőke visszafizetésre 12.500 forint fog felliasznáí- 
tatni, 8768 frt 82 krajezár pedig uj számlára vitetik át. 
Ezek szerint minden 100 forintos részvényre 11 forint 
jut, melyet július 1-jétől kezdve a Budapesti bankegye­
sület r. t. pénztára fog kifizetni. Minthogy a társaság 
részvényei még szindikálva vannak, ezúttal a kifizetés 
még a sindikátusi részesedési jegyek bemutatása ellené­
ben és azok lebélyegzése mellett fog teljesittetni. 
Ezután megadta a közgyűlés a felmenlvényeket és az 
eddigi felügyelő bizottságot egy évre újból megválasztotta. 
Az előttünk fekvő üzletjelentésből kiemelendőnek tartjuk, 
bogy a részvénytársaság két affiliált galicziai bányavál­
lalat utján űzi a nyersolajbányászatot, összesen hat tele­
pen. E telepek közül eddig első helyen áll a társaság 
potoki bányaterülete, mely gazdagságánál fogva a lcg- 
dusabb galicziai naphtaterületek közé sorakozik. A le­
folyt üzletévben a társaság magyarországi telepek létesí­
tésén is fáradozott, de eddig erre alkalmas területeket 
még nem talált. Legújabb időben a társaság megvásá­
rolta a budapesti ásványolajgyár részvénytársaság rész­
vényeinek mintegy 75—80%-át, mi által saját nyers- 
olajtermelése nagyobb részének állandó fogyasztót biz­
tosított.

** A „Hygiela“ fémipar részvénytársaság va­
sárnap délelőtt tartotta az évi rendes közgyűlését, 
Balogh Géza országgyűlési képviselő elnöklete alatt. Az 
igazgatóság jelentése szerint a második üzleti év 60.184 
forint 3 kr. nyereséggel zárult. Ebből a rendes tarta­
lék-alapra 43.000 frtot (a mely ezzel 45.000 frtra emel­
kedik), a kétes követelések alapjára pedig 2000 forintot, 
végre az alapítási költségek összes hátralékának leírására 
2855 frt 62 krt fordítanak. A fönnmaradó 6906 forint 
33 kr. a jövő évi számlára viendő át. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette s a folmentvényt minden irány­
ban megadta. Végül az igazgatóságba a kilépett Both 
József helyéba Csörgheő Antal Jenőt választották 
meg.

** A gróf Esterházy Geza-fele cognac-gyar r.
t. tegnap tartotta harmadik rendes évi közgyűlését 
Éberling József elnöklete alatt, mely alkalommal elha­
tározták, hogy a 23.589 frt 6 kr tiszta nyereségből több

bank 582.50, osztrák Länderbank 536.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 777.50, osztrák déli vasul 226.—, Rio- 
Tinto rézbánya 604.—.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAKAZ.
Budapest, 1S%. junius 30-án.

Bérletszünet 5-2. szám. 
Bianchi Bianca k. a. cs. és 
királyi kaniaraénekesnö ven- 

dégíelléptével.
Hunyadi László.

Nagy opera 4 szakaszban. 
Zenéjét szerzetté Erkel Fc- 
rencz. Szövegét irta Eg- 

ressy B.
Kezdete 7V, órakor.

NEiZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 13S. 

Budapest, 18%. junius 30-un.
Medea.

Tragédia 5 felvonásban. 0 
képben. Irta Grillparzer. For­

dította Ambrus Zoltán. 
Kezdete 7% órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 189(1. junius 30-án.

A vígé ezek. 
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1S9G. junius 30-án.

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Kezdete 7,/2 órakor.

népszínház.
Budapest. 18%. junius 30-án.

1GOO év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczcza! 3 szakaszban, 
10 képpel. 4- változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából ivla és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Kezdete 1 /2S órakor.

BUDÁI SZÓIKOR.
Budapest, 1890. junius 30-án.

A kis lord.
Színmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Budapest. ÍM -O. junius 30-ún.

FOLDS Llf

l£a

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kxaoeh A.

Szem él vek:

Rliénus király. U0iTamis!enek 
Hippopotama, nejef 
Lorelev

leányai, vízi tündérek

Delphine 
Laeunde 
Forella 
Geringunda 
Saruellina 
Stirlinda 
Blitzingen gróf 
Ábrahám ( aranymüvesek 
Benjámin \ társak
Springer ügynök ...............
Péter halász ......................

Pfeiffer ur 
, Weisz úrnő 

Ferenrzy k. a.
Dedy k. at' 

Blumé k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a.

. Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur

, Steinhardt ur 
. Martini ur

Történik a Rajna folyamban.

Márvány meny a s ssoiiy
Buda, Márvány-ütcza 6.

A Krisztinaváros egyik legszebb és 
legelegánsabban berendezett étterme. 
Tágas kerti helyiségek. A krisztina­
városi színkör közelében. Az összes 
helyiségek Auer-fele legújabb szer­
kezetű gázfény-világitással ellátva.

Szilköri előadások lián friss ételek.
Speozío.1 ittss:

minden nap pörkölt csibe.
\ 'M\\« Bondes polgári árak.
V Számos látogatást kér

L A. WAGNER VILMOS
27g,t>c vendéglős és tulajdonos.

Noé bárka
Buda, II., Iskola-utcza 16.

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 
Közlekedés csavargőzössel Fazekas- 

___ térig. Andrássy-utról társaskocsik
Páííi-térig.

Minden ünnep és vasárnap katonazene«

ÜJ ORPHEÜM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű jnniusi műsor. 
TACIANÜ SÁNDOR

a felülmúlhatatlan hölgy-imitáter.

pri«2;y perry

a legkedveltebb excentrxque.

Carles Morlay
pantomim ista csoport.

Naponta két komikus előadás«
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 2G. 

Ch. Heidsiek pavilion Ős-Budavár.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

WULFF EDE czirkusza
Kedden, junius 30-ik4n esti 7 és fél érakor

Fellépnek az összes» szerződött művészek és művésznők, a leg­
jobb szabadon idomított és iskola-lovakat elövezeti Wulff E. 

igazgató. — Szinre kerül

Vadkan-vadászat a XV!. században
színpadi látványosság, bailet-betéltel.

Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány­
tőzsdéjében Szervita-téren. 28036

Som@ssy-fflnlat6
Nagvmezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.
Állandó szenzácaió:

SMemoiseHe Valentine Petit
a szerpentin- és illúzió-tánezosnők királynője.

Flkoitesi JTosiepli.
világhírű amerikai némajáték-társulata.

Egy rémes éj czimii ffliszíerióziis aémajátékban.
Még csak néhány napig:

„A, ssásnoló kutya,.64
Ballet- és varieté miisor.

A mulató nyáriasan. van szellőztetve.
A kávéházi téíi kertben reggeli 3 óráig

Munejgy luajöss
zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 3S.

szultán
millió franc.)

Konstantinápoly
Budapesten.

Előkelő mulatóhely családok 
részére nyitva delitáni 3 órá­

tól reggeli 3 óráig.
EZETasasäsBsaiäö s ÄÖ.6&0©

Látványosságrolr :
1. Keleti nagy bazár (Suduilah Levy és Yve Souhams).
2. Olasz müszobrászat (Fmtelli Lnpini Florenz.)
3. Cal'e ckazitaut turque (török tánezosnők.)
4. Velenczei üveg- ós mozaik-gyártmányok (Dr. 

Candinni.)
5. A persa sáli úiaüalsáiora ós Sulejman 

ezüstből vert tábori ágya (értéke r
6. Edison Cyncmatographja.
7. Török látványosságok.

Csóiuak-eorsú, nyargalás tevéken és ázsiai öszvére­
ken, ponny- és elefántokon, Tarantella (olasz uiczai 

énekesek) bécsi és nemzetközi énekkarok.
déíután:

4 órakor: Katvr.al zenekarok (Galatatéren. Janicsávtéren.) 
r, YiMamos crceS táncz csoport (Gaiata-téren).

V2 !u r Serenade a vizen (Gallcgiante).
" 10 ,. Villamos Creolirió (Janicsáríéron.)

12 11 „ Congó-haieitek.
A népiij^etDen.

Útvesztő (fölötte mulatságos) állatsereglet, (15 oroszlán), 
néparóna, stb.

Közlekedés: A dur.agőzhajózási társaság minden állomá­
saitól félóránként: az Eskütértől 2U perczenként. Boráros- 
tértől minden 5 perezben: az utolsó hajú a Bőráru»- és 
Eskü-térhez hajnali 3 órakor indul. (Tabán felé esti 11 _óra 

20 pereskor.) 27933

Belépő ellj : krajezár.

rr

tei í&í&s

Délután 6 órától kezdve: a Serly Lajos karnagy vezetése 
mellett működő, 80 tagból álló ének- és zenekar hang­
versenye.

Délután ‘ü1 2 órától kezdve: a 3. sz. bosny. hercz. ezred 
zenekarának hangversenye.

Délután 0‘/2 órától kezdve: Ziehrer C. M. 46 tagú zene­
karának hangversenye.

Délután 7 órától kezdve: Rocchi-Bassi velenczei ének­
karának fellépte. .

Délután 6 órától kezdve: Rácz Rudi czigányzenesarunak 
hangversenye. ....

Délután 7 órától kezdve: Francesco d'Ambrosio nápolyi 
énekkarának fellépte.

Délután 6 órától kezdve: az albán ezigányok ének-, zene- 
ős táncz-elöadásai.

Este 9 órától kezdve: Ötlessy nemzetközi tánezos
csoportjának előadásai.
Ezenkívül előadások gazdag műsor: a Franczia 

Mulatóban, a Keleti színházban, Holdén Fantoches- 
szinházban, a Cynematoscope. Érdekes látnivalók: 
a mecsetben az üvöltő dervisek táncza, a Szent-föld 
plasztikus látképe, a régi Buda ós Pest látképe, stb.

A Franczia Mulatóban uj műsorban: 
„Revei! de la Parisienne,“ írták Ganes 
és Auber, a párisi nagy opera karnagya.

Belépti dij: a kiállításból d. e. 10 órától kezdve 40 kr, 
az összes kapukon át déli 12 órakor kezdve 50 kr. — Gyer­
mekek a felét fizetik. # 27777

Jegyek, melyek csak mérsékelt számban adatnak 
ki. kaphatók: Ös-Bndavárában, a Harmonia zenemü- 
kereskedésben (Yáczi-utcza 9. sz.). — Zipser és König 
zenemükercskedésében (Andrássy-ut), — Fleischmann 
(Báivány-utcza), — Weil (Üorottya-utcza). — Patzik K. 
Lujza '(Szervitatér), és Maybanm (Károly-körut, Orczyház)- 
félc dohánytőzsdében, valamint a Telefon-Hírmondó 
városi irodájában (Andrássy-ut 30. szám).

HÜBIOÄE8Ä
20S0

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

r



RGYKTÉRTÉS, KEDD, JUNIUS 30,
Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354,a hirdetés alatt álló szám közöltetik,levelezőlap beküldetik és4 krajczárra! fizetendő. szükséges levélbélye;bői szedve vagy Kitűnő
házi kosztol (ebéd és vacsora) 
kophat két tisztességes fiatal 
ember intelligens zsidó család­
nál. Bővebbet a kiadóhivatal-

válaszolunk, melyekkel a válaszra Különféle.TapasztaltCsak oly levelekre OktatásTELEFON 6354. ÜgyesAlkalmazást kmEladó birtok Teli esen felvasalt 1
a (

aj ajtók;
és ablakok

minden nagyságban és for­
mában, festve vagy testetlen, 
bármennyit szállíthat olcsó ár 

mellett 27791

Wiener A. ajtó- és allaígyíra
Budapest, tillöi-nt 77. es.
Árjegyzékek ingyen és bé-mentve._

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket. pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
TI e sk y Tes tv éré k
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

kertész, ki sok éven át a fő- ésVidékiKis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám. 

Bürger Vilinosné
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohúnvtözsdéje Jozsef-körut 

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje IV. Petöfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám,
valamint minden hirdetett

Szakképzett egyén,
ki egyetemi tanulmányait Bu­
dapest-, Becs- és Pirii
főiskoláiban végezte, kitűnt 
eredménynyel tanít a gimná 

reál- és polgári iskok

Heves ni egyében 1300 magy. 
hold. melyből 520 hold igen 
jó szántó, 80 hold prima kaszáló, 
150 hold legelő, 544 hold erdő 
cserliántásra. urílak, gazdasági 
épületekkel jól ellátva, vasút 
állomás 31 óra kitűnő utón, 
07.000 frt bankteher előnyös 
fizetési feltétellel 120.000 Irt.

Székely Gyula Budapesten 
József-kömt 38. szám. 11. em. 
12. ad felvilágosítást. Ugv más 
eladó birtokokról is. 2S075

Gazdatiszt
a mezőgazdaság és állattenyész­
tés minden ágában alapos 
(ismeretekkel, önállóság esetén 
a jövedelem fokozására képes­
séggel, megbízhatóságáról jó 
ajánlatokkal, nagyobb gazda­
ságba ajánlkozik. Cziin a kiadó­
hivatalban.__________ 3SS7

Keresztény 
házias nevelésű tisztességes 
fiatal nő, ki egy magyaros 
háztartást vezetni, sütni, főzni 
tud; konyhakertészet, aprólék 
tenyésztésben, varrógép keze­
lésben jártas, keresztény, kisebb 
családu úrnő mellé némi fizetés 
és jó bánásmódért kisegítőnek 
ajánlkozik. Csak teljes czimü 
komoly levélre válaszolok. Czim 
;i kiadóhivatalban. 3881

háziasán nevelt, csinos, fess, 
szőke leány, előkelő családból, 
férjhez menni óhajt, lehetőleg 
fővárosi, esetleg vidéki oly biz­
tos állású, intelligens, 35—45 
év körüli úrhoz, ki a jolelküle- 
tet becsülni tudja, komoly aján­
latokat arczképpel, melyek visz- 
szakűldetnek. „Fess feleség“, 
czimen a kiadóhivatal továbbit.

32248

3-2189

san. Ajánlatokat „Pneumatik 
jeligével árral együtt a kiadó- 

láváid továbbit.

Eredeti
fialni ir seller, lehetőleg kan, 
megvételre keresek. Figyelmet- 
letem az ajánlkozókat, aiar.la- 
lukban a kutya korát, színét, 
na^v-ágát, valamint eladási arat 
,-s ’magolással együtt Erdélybe, 
világosan kitüntessek «'s ,.Co- 
lombue' ezimre küldjék .1

zium-,
minden tanbirgyából, «ikerrel Lakás és bérlet3-2-244a kiadóhivatba.

Egy főerdész,
aki a tharandi erdészeti aka­
démiát végezte s éveken át 
Magyarországon egy több ezer 
holdas erdő birtokot kitünően 
kezelt, s akinek különösen a 
vadászatok rendezésében nagy 
gyakorlata van. állását változ­
tatni óhajtja. Ajánlatok B. J- 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendők.________ 3-2-243

Kiszolgált
huszár őrmester, nagyobb ura­
dalomba, hol ménest tartanak 
felügyelőnek ajánlkozik. Levél­
heti megkereséseket „Ménes“ 
jel alatt továbbit a kiadóhivatal.

kát. Alapos oktatást ad a 
magyar-, német-, franczia-.latin- 
és görög nyelvből. Elfogad 
Írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat. Előkészít gimná­
ziumi- ós reáliskolai érett­
ségi vizsgálatok letételére.
Visszamaradottakat pót­
vizsgálatra. Elvállal nevelői-, 
levelezői- vagy titkári állást 
úgy Budapesten, mint a vidé­
ken. — Kitűnő referenciák. — 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 

n megtudható az 
kiadóban. 32195

Lónyai-ntcza
elején 111-ik emeleten 3 utczai, 
cselédszoba, előszoba, fürdő­
szoba, éléskamra, kloszet, 

augusztus hó 1-re kiadó. Czim
a kiadóhivatalban._____32221

Muzeum-kÖruton 
két tágas, nagyon csinos szoba 
külön bejárattal, jutányosáról 
azonnal kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban. 3223'

Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szár azz át ót elét. 
W TELEFOH.

Eladás Uraság^ káz
eladó a székesfővárosban 600 
□ öl diszkért közepén. Föld­
szinten 9 szoba, mellékhelyi­
ségek a soutterainban. Istálló, 
kocsiszín, üvegház. Czim a

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 

•utexa 6. sz. 269 4 0

kiadóhivatalban.

3838 Eladl 
a fővároshoz közel 
urilak, melyhez tar 
pincze, óllak, nem

Csinosan
bútorozott szoba egy ni 
részére I. emeleten azon­
nal kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban.  3 - 2 • > 1

vány Gazdatiszt
(izr.) 15 évi tapasztalattal na­
gyobb. saját gazdaságot is 
kezelt, megfelelő állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 3899

Családiház
900 frt jövedelemmel eladó 
Tisztviselőtelepen. Czim a

Budapest, TI.. SzaPolcs-u. 4,
Egyetértés

kizárva. Czim a kiadóhivkiadóhivat:

Hol keressük a legjobb poudert?
Kérjünk MÚIvIvKR J• Iv«-íéleMELOCCDPETER

BLAHA SERAILBUDAPESTHúzás már Julius 1-én.

I db Bécs városi igérvénynyel
4 frt 50 kr. Kaptató

POUDERTVI Déva.i utcza 21

,<t tv », vvmmlcU uijtjÁí i:
h a v e 1 oTeveszőr

1 13 frt, lódén­ál 1 é r r aész g 280-2?nbenkülönfélltöze ak bank- é;! í kiadébk 9 írt mindIC frt, fel POLITZKIi
k Rothber Dorottva-utcza 1aktáron van na

ŐREIMBEJakab c
Váczi-Rúd apcst.tónál ti 9 óráiRaktár e: ■ fitv-i." vizitútnvíniyíUtfc 

r.fr.íwtl »tf
ítuáClzvC -vú/u»v -.wévtáre ft c 

v tő Vv.»\L- -. i: f:u a4ic. í
utcza

POMPADOUR360». III. Sziklay Sándor szállodái,yitva van.

JÓZSEF aereze FIUME
_ . 7Q __ Fostctich-ntcza t. sz.

Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű és fölötte hatásos „Creme pompadour -t 
egész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Ez azon szer. melylyel a hír­
neves Pompadour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, 
a nélkül, hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl minden eddigi 
enemü gyártmányt. . Creme Pompadour" este és reggel alkalmaztatik. arezot es 
kezet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a .Ponder de Serail”-jal. Egy tégely

a készítőnél; 27724

üzleti jelentésKcrepesí-ut
i földbirtokok«.
Kites + a uilod* * , rá-
,„f Í9—S0 ex kost* »•- '•
.nu: m- Birtuius

I ft nem rr.O'ldhzi Tf

U Mr- xjfóp
lastttA. iAemvoUtás 14 « ’.pattit.

Semmi elvi'gr* költség.
Minden ■i.ttLsgosüas d'< '-:***•

I BikuJlmdő csakis it fiiántn
ktronai. katasxient. —

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi Intézeti

ltuiapret. Varl-körut 3t>
I rna. y 6b IngcUian- ts JdMif 
I horgaim* intésre a monotc**a- 
Kj». s^n.*-. kitósafOk a a .«?t*
■ t.n&r.ytseitb foldbtrtokosoktól-

összes cseh Thomas-müvek 
melyek eladását eddig Hoyermann & Co.

Ezennel tudomásukra hozzuk, hogy az
Tliomas-Phosphat-liszt-jeit,
közvetítette

1896. Julius hó 1-töl
kizárólag a

1.60. Kapható

JT cs. és kir. udv. szállító illatsze- 
• JLa* rész és pipereszappan gyárosnál

Koronah.erczeg-ut.csa 2.
.séf/ figyelmét a vegyészeti pavillonban 
som szives megtekintésére.

ZONGORÁK és PIANINOK
cg.it.ir. t«rbe legoicsObb

iron kaphatok a
CSTPOST J.-f 1 '--.^teremben
Koronaherczeg-ntcza 9. szám

a Har:'bazárral süniben. --VSt>

Személyszállítás

TETTIN-NEWYORk cseh Thomas-müvek

Phosphatliszt-eladási irodájaMenetdij 120 márka,
Saját készitményüStettinIÜGGE PRÁGÁBAN, Mariengasse 11.

minden kérdezősködést. 

Thomas-phosphatliszt-eladasára
tornaeszközök és hálók,

Valódi angol
Lawu-Teimis és gummi-ánik

Unterwick 7,

ogja eszközölni, s kérjük ettől a naptól kezdve 

endelést, különösen levelezést, melyek a 

onatkoznak, az említett irodához intézni.
Alúiirt Phosphatliszt-eladási iroda ez alkalommal kijelenti, hogy 

ölörekvése oda fog irányulni, hogy a rendelések gondos és kuláns 

eszközlése által a n. é. gazdaközönséget és más érdeklődőket részükre 

nejnyerje, illetve azokat megtartsa, s minden az illetők által velük 

zeniben támasztott kívánságoknak a lehetőség keretén belül megteleljen.

Nestle H.-féle gyermektápliszttel Elvesztett és meggyengült
u:t(; rj-vQj---_ (U, olöhinta méteres, szabályozható erős k Ítéleten 5 frt. G-yermek- 
gö-ágyak : gvermekeknek 1 M. Felnőtteknek szllrkv zsinegből 2.50. ugyanez tarfakKai 
frei angol zsinegből 4.M. turfakkai 0.-. Különleges darabok 3-10 frttg Kertl-szek 
, kr., gvermekagv-huió 2 frt. Lóhálók -v.rk- zsinegből 3.-. czérnibol 11.-. socr.;: 
a’cof'va" 13 — Lawn-Tennis játék valódi angol :tő.—. legfinomabb 40.—. — k- r •

___215 kr. Valódi angol láb-labda gumi betéttel 8.50, szijjas dobó labda S.50. IjjaJc és
Sport-ozipbk valódi orosz gumi :. lpu l.GO. Kaucsuk e<ö-köpenyvg — Uazdaaog.-
itiSitó kender-kócz. tömlők, hevederek, borszürö, termény- és gyapjú-zsákok, :>onyvak, 

vedrek, csomagoló- és dohány zsinegek, kocsimosó szarvas bőr v» es szivacsok.
vonatkozó árjegyzékkel, esetleg költségvetéssel készséggel szolgálok. — Javítása;.at 
gadok. — Ostor és ostornyél csak nagyban. - ' ‘

A Tti’fV' A T Budapest. IV.. Károly-utcza !2. sz.
JL Jní Átél Kíiroiyiaictanya.)

Tornakészlet: Lengő-uy 
hinta karzattal a.'-O. Füg 
J.ÓO, duplán kötve 4.ÓV. sz 
1.40. Ugró-zsinór ló, 2ő, 35 
angol czérnából dirzesvn 
halo :t meter szeles, ralrkin 
ke/ujjak 40 krtóí ó Írtig. F 
rubá-zaritó kötelek, gépi 

itató- és tüzolti 
Tornatermek berendezésére^

férf ieroNERUDANANDOB:atra ingyen k:
Budapest. Kossuth Lajos-utoza.

ifjúkori bűnök, idogszet-
.. . ... (-.«ak Dr. Müller
:ziós készítményei

elbád-

romboltság

■ b.tk a kimerült 
ruganyosságotavenitö • - erősítő szerek, 

adt szervnek ifjúi erőt A cseh Thomas-müvek 
Phosphatliszt-eladási irodája

l'ra^-a. Tlariengasse 11.Dr. MÜLLER fotörzsorvos-féle

injekezió és labdacsok
Fürdőhelyek a déli vasút mentén

Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar.)
Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, 

teljek ajánlata szerint teljesen biztos es
ág t ‘ .......... ...............

ltokra i. o -zt.;ek, gyorsvonatjegyek UU napi;A valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása 
Bécs V 2 Wimmvrgasse 33, Sz..-György gyógyszertár 
Budapest. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12.

16.20 frt.19.30, III..40. 11.Budapest d. v. ind. < .00 reggel 
Mattuglie Abbázia érk. 8.41 este

ellátással a déliérvényesek•ek 60 napi;Menettérti jc^9.26 d. e. «zt. ss. i:
oclusivum (Peliporos) M

Móri állomásig 60 napig érvényesek * gyás­
zt. 69. 11. 51.iö III. 34.oO frt.Budapest d. v. ind. 7.00 reggel i .45 este 

Arco érk. 9.50 d. e. 6.42 este
.v er.: k t-:-k „Diana öv**---------------- — 3-

.. i^vn-é nélküli-uaelicn ! ^

uiéjreí.dclet'r-l 10—15* , .-»• „• renddé!
to-an és disrroten esrk, ?, telnek.

■ prjvr "T c<*»z. « kiralvi szab. k ‘-«zérjy.:
•íJlo A X U m Budapest. IV.. Koronahercze;

:iives * menettérti jegyek. Veiden állomási; 
I.' oszt. '0, II. 30, 1ÍI. 20 frt..00 re;Budapest d. v 

Veiden :el 1.4;6.38 re;18 esti

itavonutu menettérti jegyek I. oszt.60 napiBudapest d. v. ind. 7.10 reggel 9.26 este 
Daruvár érk. 8.53 este 12.09 d. u. .60 frt.80. III. 1D&ruvár

Ltérti jetnek Spielfeld állomásig
2s 11. 2L III. 14 frt.

60 napig érvényes men- 
gyors • m ltokra I.Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 9. 

Purkia érk. 7. ;2 este 8.14 d. e. 3.Hirdetések Prager
Gleichenoerg hofun .01 d. U.

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapest. IV., Papnövölde-utcza 8.

Bala.toa-Szt -Gj-örcj-ijj ' 0 napigT. kisasszony 1 2C58i

Csak tessék Lasználni mindig

Doering-szappant
a bagolylyal!

Ennek illata a legfinomabb, minő­
sege fdülmulitatallan. hatása a bor 
szépségére és gyöngéd-' r re min­
denütt ismeretes. E kitűnő női 
toilett-äzappan mindenütt kapható 

darabonként 30 krért.

Menetieste 9.Budapest d. v. ind. 7.(X) reggel 7 10 reggel 2.-25 d. u. 
Keszthely érk. 11.32 «1. e. 1.09 d. u. 8.20 este

.30, III. 10.20 frt.20.40, II 1-gyors1Hévíz

) napig érvényes póstavonalú menettérti jegyek. I. o.^zt. 
36.02,*II. 27.42, 111. 18.82 frt.I Budapest d. v. ind. 7. 

) Pakrácz-Lipik érk.lO.
10 re;

1.-20 d.
menettérti je-Bozen Gries állomásig 60 napig érvényét 

gvek. gvorsv. I. oszt. 61 .->0, II. 46.10, 111.Titkos betegségeket,
tehetctlensé;eke‘, elgyenrült férfiéről bujakóros bajokat, 
bőmet ;s -;okrt. hugycsöfolyisokat nj eyógymod 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, jy -
évit alaposan. Torok és gége, ujvsziiit- hngjcsö yjzs_- 

gálatok naponta lük űrrel eszközöltetnek. 26M7

Besenbek Alajos
orvos-sebész ós szülész. 30 év óta, e téren különleges orvos.
Bendel naponta: rez^**l 9 oraR.I dviut^n 4 uruig e» est« • b 

ur*i-. — Díjazott levelekre valadzoltatik.

Prater- j Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.4-> este 
hu;“11 I Metán érk. b.üá d. e. 3.30 d. u.Meran

Budapest d.Pörtschach |eg>eK:fel 1.3
; menettérti jegyek Pöltschach állomásig 
29.40, II. 2-2.05, ÍIL 14.70 frt.60 napi; érvényes 

I. oszt. 210 reggel.00 reggelBudapest d. vRohitsch reggel 9.Pörtschach
jegyek Römerbad állomásig, 

.60, III. 17.05 frt.
60 nauig érvényes menettérti 

gvorsv. I. oszt. 34.10, 11. 25Budapest d. u. ind. 7.00 reggel 
Rörnerbad érk. 4.01 d. u.

10 re;
Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó, Römerbad 4.36 reggel 10.32 d. e.9.51 este

45 esteKanizá-) Budapest d. v. ind. 7.10 reggel 7 
an at \ Savanyúkút érk. 7.03 este 7Savanyúkút

I. oszt.'onatú menettérti jegyek 60 napig érvén}es. 
0. II. 29.10, III. 19.40 frt.Budapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.10 re; 

boton \ Semmering érk. 7.12 este 2.56 éjj
.45 este
37 reggelSemmering

•rvényes menettérti jeg>-ek, póstavonat I. oszt. 6. .
írt, azonkívül bérletjegyek és idényjegyeA.9.25 este 60 napi7.45 este4.50 d. u.10 reggel.00 reggelBudapest d. v 

Siófok
II. 4.50, III. 3.este 10.: 1 este 12.56 éjjel10.42 d.Siófok érk. 9.36 d.

Graz állomásig 60 napig érvényes menettérti jegyek, gyorsv 
1. oszt. d8„ II. 21., III. U. frt.

9.25 esteBudapest d. v. ind. 7.00 regg< 
Prems táti.-Toblb. érk. 5.31 d. u.

Nemcsak a fő- és székváros, de Ausztria-Magyarország legnagfyobb és legfényesebb asztalos ée kárpitos 
-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriás: terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille- 
»5 elenyésző csekélységgé törpul minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot kepez úgy a 
si, mint a vidéki n. é. butorváaárló közönségnek.
Állandó butor-kiállításunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzá

és Ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

8.06 reggel 1.31Tobelbad
I. oszt. 52.10) napig érvényes * menettérti jegyek, gyorsv 

II. 39.10, 111.' 26.05 fi t.

) napig érvényes menettérti jegyek Markt-Tüffer állomá­
sig, írvorsv. I.* ősz. 33.20, II. 24.90, III. 16.60 frt.

9.25 este.00 reggelBudapest d. v. 
Toblach 6.45 este4 éjjel 11.1Toblach

képest pedig a lehető legszilárdabb

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Figyelmcztjeti 

herczeg-utcza 11. f

9.25 esteind. 7.00 reggel 7.10 reggel 7.45 este 
erk. 3.54 d. u. 9.37 este 4.28 regge

Budapest d. v, 
Markt-Tüffer

í. vevőinket és a n. é. közönséget, hog> 1
______w____ __  alatt folytatott bútorüzletünket még 189:
Kerepesi-ut 9/A. egyesítvén, évedések elkerülése végett kérj 
megtisztelni.

érvényes * menettérti jegyek Veiden állomásig 
1. oszt. 40., II. 30.. 111. 20 frt.

60 napig9.25 esteBudapest d. v. ind. 7.00 reggel 7.45 este 
Veiden érk. 7.38 este 6.58 regg gyorsvVeiden

jegyek Csáktornya állomási; 
1IÍ 14 frt.60 napig érvényes menettérti 

gyorsv. 1. oszt. 28., II. 21.,Budapest d. v. ind. 7.10 reggel 9.25 este 
’ *" érk. 5.30 d. u. 7PÁTYI TESTVEREK fő-és székvárosi butortelepe Varasd-Teplits mán .05 reggelVarasd-Teplitz

időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek.Május hó 1-től augusztus hó végéig eső
Kerepesi-ut 9/a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 27425

Árjegyzékkel nem szolgálhatnak.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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